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巻末付録 1 

 

 

この付録には、2009 年から 2015 年にわたり実施した、合計 12 の質問紙調査の集計結果を記載している。 

本論文中では、調査①～調査⑫の記載がこれに該当する。 

 

結果の記載は、基本的にサンプル数に対する％を記載した。 

（％の記載にあたって、小数点丸めの問題により、合計が 100.0％を前後する場合がある。） 

 

自由回答については、紙面の都合上結果を省略した。 

また、一部質問や選択肢を簡略化して記載している部分がある。 

表紙や注意事項などは省略している。 
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調査① 情報の信頼度と図書館利用に関するアンケート 

実施 2009.11.09, 2009.11.16   N=79  中央大学 

 このアンケートでは、図書館の利用と情報の信頼度についておたずねします。回答者個人を特定することはありません。 

アンケートは修士論文作成のためのものです。ご協力お願いいたします。 

中央大学大学院 社会情報学専攻 長谷川 

Q１、あなたの性別、学年について、あてはまるものに○をつけてください。 

   【性別】  １、男（44,3%）２、女（55.7%）  

   【学年】  １、１年（60.8%） ２、２年（11.4%） ３、３年（15.2%） ４、４年以上（12.7%） 

         ５、大学院（0%） ６、その他（0%） ※無回答（0%） 

 

Q２、あなたの専攻・コースについてお答ください。 

    （            ）専攻・コース 英文(1.3%) 英文文化(1.3%) 社会学(22.8%) 社情(38.0%) 

                        情コミ(15.2%) 人文社会(1.3%) 図書情(19.0%) ※無回答 1.3% 

まず、情報の信頼度についておうかがいします。 

Q３、次の情報の信頼性についてどう感じますか？５段階であてはまる数字にひとつずつ○をつけてください。 

                                      信頼が低い     ふつう      信頼が高い 

（１）インターネットの「質問」サイト   １---------２----------３----------４----------５ 

(1.3%)   (27.8%)   (44.3%)   (24.1%)   (2.5%) 
 

（２）インターネットの掲示板       １---------２----------３----------４----------５ 

(17.7%)   (57.0%)   (22.8%)   (1.3%)    (1.3%) 
 

（３）インターネットのホームページ     １---------２----------３----------４----------５ 

(1.3%)    (5.1%)    (54.4%)  (26.6%)   (11.4%)   無(1.3%) 
 

（４）友人、知人などで詳しい人の話     １---------２----------３----------４----------５ 

                                      (0%)     (2.5%)    (26.6%)   (60.8%)  (10.1%) 
 

（５）新聞記事              １---------２----------３----------４----------５ 

                                         (0%)     (0%)    (2.5%)    (43.3%)  (54.4%) 
 

（６）図書                １---------２----------３----------４----------５ 

                                         (0%)     (0%)    (5.1%)    (35.4%)  (59.5%) 
  

（７）雑誌 （学術雑誌を除く）      １---------２----------３----------４----------５ 

                                         (1.3%)   (15.2%)  (43.0%)   (27.8%)  (12.7%) 
 

（８）データベース            １---------２----------３----------４----------５ 

                                          (0%)    (1.3%)   (26.6%)  (45.6%)   (26.6%) 
 

（９）図書館員の回答           １---------２----------３----------４----------５ 

                                          (1.3%)  (6.3%)   (38.0%)   (41.8%)  (12.7%) 
 

（１０）民間企業の調査          １---------２----------３----------４----------５ 

                                          (1.3%)   (11.4%)  (36.7%)  (38.0%)  (10.1%)  無(2.5%) 

（消費者の意識調査、情報の代行検索サービスなど） 
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Q４、あなたが、自分の趣味や興味ある事について調べたいとき、次の情報源をどのくらい使いますか？ 

  あてはまる数字にひとつずつ○をつけてください。 

                      使わない あまり使わない たまに使う  よく使う 

（１）インターネット（教えて goo など含む）  １------------------２------------------３------------------４ 

                                             (1.3%)         (1.3%)        (10.1%)        (87.3%) 
 

（２）辞書、事典               １------------------２------------------３------------------４ 

                                             (6.3%)         (32.9%)       (49.4%)        (11.4%) 
 

（３）雑誌                                    １------------------２------------------３------------------４ 

                                             (10.1%)        (34.2%)       (41.8%)        (13.9%) 
 

（４）学術雑誌                                １------------------２------------------３------------------４ 

                                             (36.7%)        (46.8%)        (13.9%)       (2.5%) 
 

（５）図書                                    １------------------２------------------３------------------４ 

                                             (13.9%)        (22.8%)        (40.5%)       (21.5%) 
 

（６）人に聞く                                １------------------２------------------３------------------４ 

                                             (1.3%)         (12.7%)        (49.4%)       (36.7%) 
 

Q５、あなたが、大学の課題や卒論について調べたいとき、次の情報源をどのくらい使いますか？ 

  あてはまる数字にひとつずつ○をつけてください。 

                      使わない あまり使わない たまに使う  よく使う 

（１）インターネット（教えて goo など含む） １------------------２------------------３------------------４ 

                                            (3.8%)       (17.7%)       (24.1%)       (54.4%) 
 

（２）辞書、事典              １------------------２------------------３------------------４ 

                                            (1.3%)       (24.1%)       (46.8%)       (27.8%) 
 

（３）雑誌                                  １------------------２------------------３------------------４ 

                                            (19.0%)      (54.4%)       (21.5%)       (5.1%) 
 

（４）学術雑誌                              １------------------２------------------３------------------４ 

                                            (6.3%)       (31.6%)       (38.0%)       (24.1%) 
 

（５）図書                                  １------------------２------------------３------------------４ 

                                            (0%)        (1.3%)      (16.5%)       (79.7%) 無(2.5%) 
 

（６）人に聞く                              １------------------２------------------３------------------４ 

                                            (12.7%)      (50.6%)       (30.4%)        (6.3%) 

 

ここからは、図書館利用についてお聞きします。 

Q６、「図書館」と聞いて、以下の項目についてどう思いますか？あてはまる数字にひとずつ○をつけてくささい。 

                 あてはまらない    どちらでもない    あてはまる 

（１）便利である            １------------２------------３------------４------------５ 

                    (1.3%)    (6.3%)    (8.9%)    (46.8%)    (36.7%) 
 

（２）明るい              １------------２------------３------------４------------５ 

                                        (13.9%)   (25.3%)   (41.8%)   (13.9%)    (5.1%) 
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（３）信頼できる            １------------２------------３------------４------------５ 

                                        (0%)      (2.5%)    (12.7%)   (39.2%)    (45.6%) 
 

（４）資料がそろう           １------------２------------３------------４------------５ 

                                        (1.3%)     (3.8%)    (8.9%)    (51.9%)    (34.2%) 
 

（５）様々なサービスがある       １------------２------------３------------４------------５ 

                                        (3.8%)     (17.7%)   (41.8%)   (30.4%)    (6.3%) 
 

（６）情報が豊富            １------------２------------３------------４------------５ 

                                        (1.3%)     (3.8%)    (12.7%)   (50.6%)    (31.6%) 
 

（７）きれい              １------------２------------３------------４------------５ 

                                        (6.3%)     (5.1%)    (34.2%)   (31.6%)    (22.8%) 

 

Q７、現在、公共図書館（都道府県立、市町村立）にはどれくらいの頻度で行きますか？ひとつに○をつけてください。 
 

  １、週５回以上(0%)  ２、週３～４回(2.5%)  ３、週１～２回(5.1%)   

４、月２～３回(19.0%)  ５、年に数回(58.2%)   ６、全く行かない(15.2%) 
 

Q８、どんな時、公共図書館（都道府県立、市町村立）に行きますか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

  １、課題、論文作成の資料を探すとき(65.8%) ２、趣味や興味あるテーマについての資料を探すとき(25.3%)         

３、読書をしたい時（課題や論文作成とは関係ない題材）(21.5%) ４、自習スペースを使いたいとき(34.2%)   

  ５、調べもの・相談を図書館に依頼したいとき(8.9%) ６、読みたい本があるが、買いたくないとき(30.4%) 

  ７、時間を潰したいとき(16.5%)    ８、全く行かない(12.7%) 

  ９、その他（                 ）(1.3%) 

 

Q９、公共図書館（都道府県立、市町村立）を利用する理由は何ですか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

  １、自宅から近い(53.2%) ２、専攻の分野の資料がそろう(19.0%)  ３、本の種類が豊富(40.5%) 

  ４、自習スペースが充実(15.2%) ５、使いたいデータベースがある(3.8%) ６、建物がきれい(11.4%) 

  ７、図書館員が頼りになる(0%)  ８、自分の読みたい本、雑誌がそろっている(19.0%) 

  ９、全く利用しない(13.9%)    １０、その他（                ）(6.5%) 

 

Q１０、現在、大学図書館にはどれくらいの頻度で行きますか？ひとつに○をつけてください。 
 

  １、週５回以上(0%)  ２、週３～４回(8.9%)  ３、週１～２回(26.6%)   

４、月２～３回(39.2%)  ５、年に数回(17.7%)  ６、全く行かない(7.6%) 

 

Q１１、どんな時、大学図書館に行きますか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

  １、課題、論文作成の資料を探すとき(89.9%) ２、趣味や興味あるテーマについての資料を探すとき(27.8%)         

３、読書をしたい時（課題や論文作成とは関係ない題材）(17.7%) ４、自習スペースを使いたいとき(55.7%)   

  ５、調べもの・相談を図書館に依頼したいとき(11.4%) ６、読みたい本があるが、買いたくないとき(19.0%) 

  ７、時間を潰したいとき(31.6%)   ８、全く行かない(6.3%) 

  ９、その他（                 ）(3.8%) 
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Q１２、大学図書館を利用する理由は何ですか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

  １、自宅から近い(8.9%) ２、専攻の分野の資料がそろう(64.6%)  ３、本の種類が豊富(49.4%) 

  ４、自習スペースが充実(49.4%)  ５、使いたいデータベースがある(29.1%) ６、建物がきれい(8.9%) 

  ７、図書館員が頼りになる(0%) ８、自分の読みたい本、雑誌がそろっている(19.0%) 

  ９、全く利用しない(6.3%)    １０、その他（                    ）(3.9%)  

 

Q１３、あなたが、自分だけで問題を解決できないとき、図書館に行かずに情報を収集するのは、どんな理由からですか？あては

まるもの全てに○をつけてください。 
 

  １、図書館に足を運ぶのが面倒だから(58.2%) ２、インターネットで情報収集できるから(87.3%) 

  ３、本屋で購入するから(10.1%) ４、人に聞けば済むから(16.5%) ５、図書館には入りづらいから(2.5%) 

  ６、友人・知人などに図書・雑誌などを借りるから(3.8%) ７、図書館には欲しい情報がなさそうだから(20.3%)   

８、そういうことはない(5.1%)   ９、その他（               ）(5.2%) 

 

Q１４、図書館で、以下のようなサービスを利用したことがありますか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

１、 利用したい図書や雑誌、論文などを探してもらった(48.1%) 

２、 テーマに関する図書などのリストを作成してもらった(1.3%) 

３、 検索（探し方）の方法を教えてもらった(31.6%) 

４、 知りたい事についての調査回答をもらった(1.3%) 

５、 他の図書館から資料をとりよせてもらった(26.6%) 

６、 他の機関を紹介してもらった(3.8%) 

７、全く利用したことがない(21.5%) 

 

Q１５、図書館の利用方法について、講習や説明を受けたことはありますか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

  １、 大学図書館の利用講習や説明会に参加したことがある (25.3%) 

  ２、 公共図書館の利用講習や説明会に参加したことがある (0%) 

３、受けている授業の先生に聞いたことがある (25.3%) 

  ４、卒論で書庫の入庫の説明を受けたことがある (7.6%) 

  ５、図書館員に直接たずねたことがある (24.1%) 

６、全くない (41.8%) 

７、その他（                 ）(1.3%) 

 

Q１６、図書館の「レファレンス（参考業務）サービス」について聞いたこと（見たこと）がありますか。ひとつに○をつけてく

ださい。 
 

  １、聞いたこと（見たこと）がある(46.8%) ２、聞いたこと（見たこと）はない(51.9%)  無(1.3%) 

 

Q１７、「レファレンス（参考業務）サービス」をどこで知りましたか？ひとつに○をつけてください。 
 

  １、知らない(48.1%) ２、小・中学校の授業で知った ３、２、高校の授業で知った (3.8%)←小中高合計 

  ３、大学の授業で知った（司書資格講習は除く）(25.3%) ４、公共図書館で知った（ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ含む）(1.3%) 

  ５、学校の図書館で知った(2.5%)  ６、司書資格の講習で知った(3.8%) 

 ７、その他（              ）(5.1%)      無(8.9%)    無効(1.3%) 
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Q１８、「レファレンス（参考業務）サービス」を利用して、役立ちましたか？ひとつに○をつけてください。 

  １、利用したことはない(65.8%) ２、いつも大変役立った(1.3%) ３、たまには役立った(6.3%) 

  ４、どちらとも言えない(13.9%) ５、役立たないことが多かった(0%) ６、全く役立たない(1.3%)  

    無(11.4%) 

Q１９、具体的にどのように役立ったのか、役立たなかったのか、自由にお書きください。 
 

  

 

Q２０、次のようなサービスを利用してみたいと思いますか？利用してみたいもの全てに○をつけてください。 
 

  １、興味あるテーマについての資料のリスト作成 (51.9%) 

  ２、探している資料の所在の案内 (58.2%) 

  ３、資料の探し方の説明・案内 (29.1%) 

  ４、解決できない問題の調べ方の相談 (45.6%) 

  ５、他の情報提供機関の案内 (11.4%) 

  ６、特に利用したいものはない (11.4%) 

 

Q２１、図書館にもしあったらいいなと思うサービスや空間があれば、自由にお書きください。 

  

 

アンケートは以上で終了です。 

ご協力、大変ありがとうございました。 
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調査② 図書館利用に関するアンケート  N=167  2010/07/07 中央大学  

 このアンケートでは、図書館の利用についておたずねします。回答は無記名で、統計的に処理し、回答者個人を特定することは

ありません。アンケートは研究のためのもので、他の用途に利用することはありません。ご協力どうぞよろしくお願いいたします。

   中央大学 大学院 博士前期課程 社会情報学専攻  長谷川幸代 
 
 

Q１．あなたの性別について、あてはまるものに○をつけてください。 
 

  【性別】  １．男（37.7%） ２．女(62.3%) 
 
 

Q２．あなたの学年について、あてはまるものに○をつけてください。 
 

  【学年】  １．１年(69.5%)     ２．２年(9.0%)  ３．３年(19.2%)  

 ４．４年以上(2.4%)  ５．大学院(0%)  ６．その他(0%) 
 

Q３．あなたの大学での所属について、あてはまるものに○をつけてください。 
 

   １．社会情報学：情報コミュニケーションコース(39.5%) 

    ２．社会情報学：図書館（記録）情報学コース(16.2%)     

   ３．社会学専攻 (44.3%)    ４．その他の文学部 （            専攻）(0%) 

   ５．文学部以外（      学部）(0%)   ６．その他（              ）(0%) 

 

Q４．日常生活で、次のメディアをどのくらい利用しますか？ 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 
 

                  よく利用する   ときどき利用する   あまり利用しない   利用しない 

（１）インターネット       １(79.6%)-------２(18.0%)------------３(1.8%)---------------４(0.6%) 

（２）辞書、事典、年鑑（紙媒体）    １(18.0%)--------２(37.1%)-----------３(35.9%)-------------４(9.0%) 

（３）雑誌                       １(24.0%)---------２(47.9%)----------３(21.0%)-------------４(7.2%) 

（４）図書              １(24.6%)---------２(51.5%)----------３(21.0%)--------------４(3.0%) 

（５）新聞                        １(17.4%)----------２(35.9%)----------３(34.7%)-------------４(12.0%) 

（６）テレビ        １(57.5%)----------２(29.3%)-----------３(11.4%)------------４(1.8%) 

（７）CD・MP3 プレーヤー        １(65.3%)-----------２(18.6%)----------３(13.8%)-------------４(2.4%) 

（８）DVD、ビデオ     １(21.0%)-----------２(43.7%)----------３(28.7%)-------------４(6.6%) 

 

Q５．図書をどのような形で利用していますか？ 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 

                          よくする    ときどきする  あまりしない   全くしない 

（１）購入して読む    １(30.5%)-------２(49.1%)---------３(15.0%)-----４(5.4%) 

（２）図書館で借りて読む   １(25.7%)-------２(40.7%)--------３(24.6%)------４(9/0%) 

（３）家族・友人などに借りて読む  １(8.4%)--------２(48.5%)--------３(31.7%)------４(11.4%) 

（４）書店で立ち読みする   １(18.0%)-------２(44.3%)-------３(26.9%)------４(10.8%) 

（５）（書店以外の）店や施設の備付けを読む １(1.2%)---------２(14.4%)-------３(53.9%)------４(30.5%) 
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Q６．どのようなジャンルの図書を読みますか？ よく利用するもの全てに○をつけてください。 
 

 １．ベストセラーや話題の新刊書(48.5%) ２．小説(79.0%) ３．ノンフィクション(6.6%) ４．趣味・実用書(48.5%)  

５．ガイドブック(9.0%)    ６．学術書・専門書 (19.2%)    ７．古典(0%)    

８．参考書・問題集(24.0%)  ９．辞書・事典・年鑑・白書(7.2%)  10．その他 (5.4%) 11.読まない(1.2%) 

 

Q７．あなたは、本を読むことが可能な時間はあると思いますか？ ひとつに○をつけてください。 

  １．時間があり、本を読んでいる(38.3%)   ２．本は読みたいが、時間がない(39.5%) 

  ３．時間はあるが、本は読んでいない(19.8%) ４．時間もないし、本も読みたくない(1.8%) 

 

【ここからは、図書館利用についてお聞きします。】 

Q８．公共図書館の資料の検索以外で、サービス内容や催しなどの情報を得る機会はありますか？   

ひとつに○をつけてください。 
  

  １．よくある(0.6%)   ２．たまにある(25.1%) ３．あまりない(47.9%)  ４．全くない(26.3%) 
  

Q９．公共図書館に対するあなたの考えについて、最もよくあてはまるものひとつに○をつけてください。 

  １．自分にとっても、社会にとっても必要 (83.8%) 

  ２．自分にとって必要だが、社会にとっては必要でない(0.6%) 

  ３．自分にとって必要でないが、社会にとっては必要(11.4%) 

  ４．自分にとっても、社会にとっても必要ではない(0.6%) 

  ５．公共図書館に関心がない(3.0%)           無回答（0.6%） 
 
 

Q10．小学生の頃、学校の図書館をどの程度利用していましたか？  ひとつに○をつけてください。 

  １．頻繁に利用していた(35.3%)  ２．ときどき利用していた(46.7%) ３．あまり利用していなかった(15.0%) 

  ４．全く利用していなかった(2.4%)   ５．覚えていない・分からない(0.6%) 

 

Q11．小学生の頃、公共図書館をどの程度利用していましたか？  ひとつに○をつけてください。 

   ※学校内の図書館利用は含みません 
 

  １．頻繁に利用していた(17.4%) ２．ときどき利用していた(43.7%) ３．あまり利用していなかった(25.7%) 

  ４．全く利用していなかった(12.0%)  ５．覚えていない・分からない(1.2%) 

Q12．現在最もよく利用する公共図書館をお答えください。公共図書館を利用しない方は、最も近くにあると思われる公共図書館

をお答えください。   回答例）さいたま市立北図書館 

※正確には分からない場合、「○○市の図書館」や「○○にある図書館」という答え方でも構いません。 

  
  

Q13．公共図書館（都道府県立、市町村立）にはどれくらいの頻度で行きますか？ 

     ひとつに○をつけてください。※学校の図書館は除きます。 
 

  １．週５回以上(0%)  ２．週３～４回(0.6%)  ３．週１～２回(4.2%)  ４．月２～３回(12.0%) 

  ５．月１回(12.0%)   ６．年に数回(26.9%)  ７．めったに行かない(24.6%) 

  ８．まったく行かない(19.8%)    ８に○をつけた方は、次の Q14 をとばして Q15 へ進んでください。 

【公共図書館に全く行かない方は、Q14 をとばして、Q15 からお答えください。】 
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Q14．公共図書館をどのような目的で利用しますか？  

各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。  非該当（19.2%） 

                     よくする    ときどきする  あまりしない   全くしない 

（１）勉強・仕事の情報収集  １(24.6%)---------２(41.3%)----------３(7.2%)----------４(3.6%)   無(4.2%) 

（２）趣味・実用の情報収集  １(6.6%)----------２(25.7%)----------３(26.9%)---------４(17.4%)   無(4.2%) 

（３）娯楽としての読書や視聴 １(13.2%)---------２(19.8%)---------３(25.7%)---------４(18.0%)    無(4.2%) 

（４）自習スペース利用  １(16.8%)---------２(22.2%)-------３(22.8%)---------４(14.4%)   無(4.8%) 

（５）時間つぶし   １(4.2%)----------２(19.8%)-------３(23.4%)--------４(28.7%) 無(4.8%) 
 
 
 

【以下、すべての方が、お答えください。】 

Q15．あなたが最もよく利用する公共図書館（公共図書館を利用していない方は、一番近い公共図書館）につい 

     て、各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 
 

              少し    あまり       知らない 

                     そう思う   そう思う  そう思わない  そう思わない  分からない 

（１）自宅から近い             １(31.7%)----２(24.6%)-----３(22.2%)----４(12.6%)-----９(9.0%) 

（２）通学や用事の動線上にある    １(21.0%)----２(17.4%)----３(18.0%)-----４(32.3%)-----９(10.8%) 無(0.6%) 

（３）専攻分野の資料が豊富      １(5.4%)-----２(17.4%) ----３(29.9%)-----４(19.8%)-----９(27.5%) 

（４）趣味や娯楽の資料が豊富     １(7.8%)-----２(21.6%)----３(30.5%)-----４(15.6%)------９(24.6%) 

（５）自習スペースが充実している   １(15.6%)----２(23.4%)----３(21.6%)-----４(22.8%)------９(16.8%) 

（６）駐車場が十分広い        １(6.0%)-----２(16.8%)-----３(27.5%)-----４(25.1%)------９(24.6%) 

（７）建物や内装がきれい       １(20.4%)----２(31.1%)-----３(25.7%)----４(10.8%)-------９(12.0%) 

（８）開館時間・開館日があう     １(13.8%)----２(25.1%)-----３(25.7%)-----４(13.8%)-------９(21.6%) 

（９）利用手続きが分かりやすい    １(23.4%)----２(34.1%)-----３(17.4%)-----４(3.6%)---------９(21.6%) 

（10）混雑がなく利用しやすい     １(19.8%)-----２(39.5%)------３(21.0%)-------４(6.0%)-----９(13.8%) 

（11）学校図書館よりも便利      １(4.8%)--------２(15.6%)-----３(25.1%)-------４(36.5%)----９(18.0%) 

 

Q16．公共図書館では、以下のサービスを行うことがありますが、知っていますか。知っているもの全てに○をつけてください。（利

用したことがなくても構いません。） 
 

  １．インターネットや携帯電話での検索・予約(58.7%)   ２．本の読み聞かせ(64.7%)   

３．資料の所在の案内(69.5%)       ４．調査・調べものに関する情報収集の相談(25.7%) 

５．他の図書館から取り寄せ(68.9%)    ６．テーマを設定して、資料などの展示(28.7%)  

７．地域資料や郷土資料の収集・提供(43.7%)    ８．講演会(36.5%)   ９．講習会・セミナー(26.9%)  

  10．どれも知らない(5.4%) 
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Q17．あなた自身にとって、これからの公共図書館のサービスで、以下の項目はどれくらい重要だと思いますか。 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 
 
                          とても  ある程度  どちらでも       まったく 
                           重要   重要    ない  重要でない  重要でない 

（１）アクセス（立地条件）の良さ       １(58.1%) ２(35.3%) ３(4.2%) ４(1.2%) ５(1.2%) 無(1.2%) 

（２）開館時間・開館日の拡張        １(48.5%)  ２(35.9%)  ３(12.6%)  ４(1.8%)   ５(０%) 無(1.2%) 

（３）蔵書量の充実             １(59.3%)  ２(33.5%)  ３(5.4%)   ４(0.6%)   ５(0%)  無(1.2%) 

（４）視聴覚資料（CD、DVD など）の充実  １(23.4%)  ２(38.3%)  ３(24.6%)  ４(11.4%)  ５(1.2%)   無(1.2%) 

（５）コレクションの分野の多様性      １(22.2%)  ２(43.1%)  ３(25.1%)  ４(7.2%)  ５(1.2%)  無(1.2%) 

（６）建物の新しさ             １(10.8%)  ２(28.7%)  ３(37.1%)  ４(18.6%)  ５(3.6%)  無(1.2%) 

（７）最新機器の導入            １(9.6%)  ２(40.1%)  ３(31.7%)  ４(15.6%)  ５(1.8%)  無(1.2%) 

 （８）高度な知識をもつ職員の配置      １(9.6%)  ２(38.3%)  ３(33.5%)  ４(15.0%)  ５(2.4%)  無(1.2%) 

（９）貸出以外のサービスの充実       １(13.8%)  ２(32.9%)  ３(35.3%) ４(15.0%)  ５(1.8%)  無(1.2%) 

 

Q18．あなた自身にとって、以下のサービスや施設は、これからの公共図書館にある方がよいと思いますか。 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 
 
                           ぜひ   なるべく  どちらでも  あまり   全く 
                           ほしい  ほしい    ない    いらない  いらない 

（１）駅やコンビニでの受取や返却          １(18.0%)  ２(26.9%) ３(15.6%) ４(32.3%) ５(6.0% 無(1.2%) 

（２）個別机がある広い自習スペース         １(50.9%)  ２(32.3%)  ３(11.4%) ４(3.0%) ５(1.2%) 無(1.2%) 

（３）閲覧可能な有料のカフェコーナー        １(19.8%)  ２(25.1%)  ３(25.1%) ４(22.2%) ５(6.6%) 無(1.2%) 

（４）閲覧・自習スペースに飲み物の持込み許可    １(34.7%)  ２(41.3%)  ３(7.2%)  ４(10.2%) ５(5.4%) 無(1.2%) 

（５）（閲覧場所とは別に）飲食可能な休憩スペース   １(43.7%)  ２(37.1%)  ３(12.0%) ４(3.6%) ５(2.4%) 無(1.2%) 

（６）パソコンの貸出使用、プリンタの使用      １(40.7%)  ２(38.9%)  ３(10.8%) ４(7.2%) ５(1.2%) 無(1.2%) 

（７）１か月以上の長期貸出             １(28.1%)  ２(32.9%)  ３(19.2%) ４(16.2%) ５(2.4%) 無(1.2%) 

（８）他の図書館からの即日取り寄せ         １(31.7%)  ２(39.5%)  ３(16.2%) ４(9.6%) ５(1.8%) 無(1.2%) 

（９）参考図書（辞書、事典など）の貸出禁止緩和   １(18.0%)  ２(37.7%)  ３(26.9%) ４(16.2%) ５(1.2%) 無(1.2%) 

（10）専門家による様々な分野の講演会やイベント   １(3.6%)  ２(18.0%)  ３(38.9%)  ４(29.3%) ５(9.0%) 無(1.2%) 

（11）ソファなどを設置した広い閲覧スペース     １(23.4%)  ２(40.7%)  ３(18.0%) ４(14.4%) ５(2.4%) 無(1.2%) 

（12）グループで打ち合わせが行えるスペース     １(24.6%)  ２(32.9%)  ３(25.7% ) ４(14.4%) ５(1.2%) 無(1.2%) 
  

Q19．あなたの父親の最終学歴について、あてはまるものひとつに○をつけてください。 

   １．小学校・中学校(1.2%) ２．高等学校(21.6%)  ３．専門学校(4.2%)   

   ４．短大・高専(1.8%)   ５．大学(60.5%)   ６．大学院(3.6%)  ７．不明・非該当・その他(5.4%) 
 

Q20．あなたの母親の最終学歴について、あてはまるものひとつに○をつけてください。 

   １．小学校・中学校(0.6%)  ２．高等学校(24.6%)  ３．専門学校(11.4%)   

   ４．短大・高専(28.1%)  ５．大学(30.5%)    ６．大学院(1.2%) ７．不明・非該当・その他(1.8%) 

以上 
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調査③ 図書館利用に関するアンケート 一般（スノーボールによる） 2010/07～2010/12 N=78 

 このアンケートでは、図書館の利用についておたずねします。回答は無記名で、統計的に処理し、回答者個人を特定することは

ありません。アンケートは研究のためのもので、他の用途に利用することはありません。ご協力どうぞよろしくお願いいたします。  

中央大学 大学院 博士前期課程 社会情報学専攻  長谷川幸代 
 

アンケートは、全部で４ページあります。 
 

Q１．あなたの性別について、あてはまるものに○をつけてください。 
 

  【性別】  １．男（42.3%）    ２．女(57.7%) 
 

Q２．あなたの年齢について、あてはまるものに○をつけてください。 
 

  【年齢】  １．10 代(10.3%)  ２．20 代(23.1%)  ３．30 代(25.6%)  ４．40 代(20.5%)   

５．50 代(16.7%)  ６．60 代(2.6%)  ７．70 代以上(1.3%) 
 
 

Q３．日常生活で、次のものをどのくらい利用しますか？ 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 
 
                    よく     ときどき    あまり    
                   利用する   利用する   利用しない   利用しない 

（１）インターネット        １(73.1%)-------２(16.7%)------３(5.1%)--------４(5.1%) 

（２）辞書、事典、年鑑（紙媒体）  １(11.5%)-------２(15.4%)------３(46.2%)------４(26.9%) 

（３）雑誌             １(32.1%)-------２(41.0%)------３(25.6%)------４(1.3%) 

（４）本              １(38.5%)-------２(46.2%)------３(15.4%)------４(0%) 

（５）新聞                          １(41.0%)-------２(23.1%)------３(25.6%)------４(10.3%) 

（６）テレビ                       １(73.1%)-------２(19.2%)------３(6.4%)--------４(1.3%) 

（７）ＣＤ、ｉＰｏｄなど      １(38.5%)-------２(24.4%)------３(23.1%)------４(14.1%) 

（８）ＤＶＤ、ビデオなど      １(34.6%)-------２(38.5%)------３(17.9%)------４(7.7%) 無回答(1.3%) 
 
 

Q４．図書をどのような方法で利用していますか？ 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 

                      よくする  ときどきする  あまりしない  全くしない 

（１）購入して読む    １(38.5%)-------２(48.7%)-------３(11.5%)--------４(1.3%) 

（２）図書館で借りて読む    １(17.9%)-------２(17.9%)-------３(33.3%)--------４(30.8%) 

（３）家族・友人などに借りて読む   １(6.4%)---------２(37.2%)--------３(41.0%)--------４(15.4%) 

（４）書店で立ち読みする    １(19.2%)-------２(37.2%)--------３(30.8%)--------４(12.8%) 

（５）（書店以外の）店や施設の備付けを読む  １(7.7%)---------２(24.4%)--------３(37.2%)--------４(30.8%) 
 
 

Q５．どのような分野の本を読みますか？ よく利用するもの全てに○をつけてください。 
 

 １．ベストセラーや話題の新刊書(43.6%) ２．小説(62.8%) ３．ノンフィクション(28.2%)  

４．趣味・実用書(60.3%) ５．ガイドブック(34.6%)  ６．学術書・専門書(17.9%) ７．古典(2.6%)   

８．参考書・問題集(12.8%) ９．辞書・事典・年鑑・白書(11.5%) 10．その他(7.7%) 11.読まない(2.6%) 
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【ここからは、図書館利用についてお聞きします。】 
 

Q６．公共図書館（都道府県立、市町村立）は、あなたにとって必要なものですか？ひとつに○をつけてください。  ※学校図

書館は除きます。 
 

  １．必要(46.2%) ２．どちらかといえば必要(39.7%) ３．どちらかといえば不要(12.8%) ４．不要(1.3%) 

 

Q７．公共図書館は、社会にとって必要だと思いますか？ひとつに○をつけてください。 
 
 

  １．必要(79.5%) ２．どちらかといえば必要(17.9%) ３．どちらかといえば不要(2.6%% ４．不要(0%) 
 
 
 

Q８．現在最もよく利用する公共図書館をお答えください。 

公共図書館を利用しない方は、最も近くにあると思われる公共図書館をお答えください。    

回答例）さいたま市立北図書館 

※正確には分からない場合、「○○市の図書館」や「○○にある図書館」という答え方でも構いません。 

 
 
 
 

Q９．公共図書館（都道府県立、市町村立）にはどれくらいの頻度で行きますか？※学校の図書館は除きます。 

     ひとつに○をつけてください。 
 

  １．週５回以上(1.3%) ２．週３～４回(0%) ３．週１～２回(5.1%) ４．月２～３回(21.8%) 

  ５．月１回(15.4%)  ６．年に数回(15.4%) ７．めったに行かない(23.1%)        ※無回答(1.3%) 

  ８．まったく行かない(16.7%) ８に○をつけた方は、次の Q１０をとばして Q１１へ進んでください 
 
 
 
 

Q10．公共図書館をどのような目的で利用しますか？ （全く行かない方は Q1１へ） 

各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。  (非…非該当 無…無回答) 
 

               よくする   ときどきする  あまりしない  全くしない 

（１）勉強・仕事の情報収集  １(15.4%)-------２(25.6%)--------３(25.6%)--------４(14.1%) 非(16.7%) 無(1.3%) 

（２）趣味・実用の情報収集  １(15.4%)-------２(32.1%)--------３(23.1%)--------４(11.5%) 非(16.7%) 無(1.3%) 

（３）娯楽としての読書や視聴 １(15.4%)-------２(20.5%)--------３(29.5%)--------４(12.8%) 非(16.7%) 無(5.1%) 

（４）自習スペース利用      １(11.5%)-------２(11.5%)--------３(23.1%)--------４(33.3%) 非(16.7%) 無(3.8%) 

（５）時間つぶし      １(1.3%)--------２(14.1%)--------３(28.2%)--------４(37.2%) 非(16.7%) 無(2.6%) 
 
 
 
 

Q11．小学生の頃、学校の図書館をどの程度利用していましたか？  ひとつに○をつけてください。 
 

  １．よく利用していた(35.9%) ２．ときどき利用していた(35.9%) ３．あまり利用していなかった(23.1%) 

  ４．全く利用していなかった(1.3%) ５．覚えていない・分からない(2.6%) 
 
 
 
 

Q12．小学生の頃、公共図書館をどの程度利用していましたか？  ひとつに○をつけてください。 
 

  １．よく利用していた(14.1%) ２．ときどき利用していた(35.9%) ３．あまり利用していなかった(35.9%) 

４．全く利用していなかった(7.7%) ５．覚えていない・分からない(6.4%) 
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Q13．あなたが最もよく利用する公共図書館（利用していない方は、一番近い公共図書館）について、 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 
 
 
             少し    あまり                 知らない 
                     そう思う  そう思う  そう思わない そう思わない 分からない 

（１）自宅から近い            １(44.9%)---２(28.2%)--３(16.7%)---４(10.2%)--------９(0%)  

（２）通勤通学や用事の動線上にある   １(37.2%)---２(16.7%)--３(15.4%)---４(26.9%)--------９(2.6%) 無(1.3%) 

（３）専門分野の資料が豊富           １(15.4%)---２(24.4%)---３(26.9%)--４(9.0%)---------９(24.4%) 

（４）趣味や娯楽の資料が豊富      １(17.9%)---２(33.3%)---３(21.8%)--４(6.4%)---------９(20.5%) 

（５）自習スペースが充実している   １(21.8%)---２(24.4%)---３(25.6%)--４(14.1%)--------９(14.1%) 

（６）駐車場が十分広い             １(15.4%)---２(12.8%)---３(25.6%)--４(35.9%)--------９(10.3%) 

（７）建物や内装がきれい             １(26.9%)---２(26.9%)---３(26.9%)--４(16.7%)--------９(2.6%) 

（８）開館時間・開館日が都合にあう   １(24.4%)---２(20.5%)---３(24.4%)--４(14.1%)--------９(15.4%) 無(1.3%) 

（９）利用手続きが分かりやすい      １(26.9%)---２(26.9%)---３(21.8%)--４(3.8%)----------９(20.5%) 

（10）混雑がなく利用しやすい      １(24.4%)---２(34.5%)---３(16.7%)--４(9.0%)----------９(15.4%) 
 
 

Q14．公共図書館では、以下のサービスを行うことがありますが、知っていますか。 

知っているもの全てに○をつけてください。（利用したことがなくても構いません。） 
 

  １．インターネットでの検索・予約(75.6%) ２．本の読み聞かせ(46.2%)   

３．資料の所在の案内(61.5%)       ４．調査・調べものに関する情報収集の相談(25.6%) 

５．他の図書館から取り寄せ(66.7%)    ６．テーマを設定して、資料などの展示(26.9%)  

７．地域資料や郷土資料の収集・提供(39.7%)   ８．講演会(25.6%) 

９．講習会・セミナー(29.5%)         10．どれも知らない(6.4%)      ※無回答（2.6％） 
 
 

Q15．あなた自身にとって、これからの公共図書館のサービスで、以下の項目はどれくらい重要だと思いますか。 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 
 
 
                      とても  ある程度  どちらでも       まったく 
                          重要   重要    ない    重要でない 重要でない 

（１）アクセスの良さ（行きやすさ）   １(62.8%)---２(33.3%)---３(2.6%)---４(1.3%)----５(0%) 

（２）開館時間・開館日の拡張        １(48.7%)---２(42.3%)---３(6.4%)---４(2.6%)----５(0%) 

（３）蔵書量の充実            １(50.0%)---２(38.5%)---３(7.7%)---４(3.8%)----５(0%) 

（４）視聴覚資料（CD、DVD など）の充実   １(28.2%)---２(38.5%)---３(21.8%)-４(11.5%)---５(0%) 

（５）蔵書・資料の分野の多様性      １(32.1%)---２(47.4%)---３(17.9%)-４(2.6%)-----５(0%) 

（６）建物の新しさ            １(12.8%)---２(32.1%)---３(33.3%)-４(15.4%)---５(6.4%) 

（７）最新機器の導入           １(21.8%)---２(29.5%)---３(35.9%)-４(10.3%)---５(2.6%) 

  （８）高度な知識をもつ職員の配置     １(17.9%)---２(46.2%)---３(28.2%)-４(7.7%)----５(0%) 

（９）貸出以外のサービスの充実      １(15.4%)---２(42.3%)---３(33.3%)-４(6.4%)-----５(2.6%) 

アンケートはもう 1 ページございます 
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Q16．あなた自身にとって、以下のサービスや施設は、これからの公共図書館にある方がよいと思いますか。 

     各項目ごとに、あてはまる選択肢をひとつ選び、数字に○をつけてください。 
 
 
                          ぜひ  なるべく  どちらでも  あまり   全く 
                             ほしい  ほしい   ない   いらない  いらない 

（１）駅やコンビニでの受取や返却          １(41.0%)--２(26.9%)--３(12.8%)--４(15.4%)--５(3.8%) 

（２）個別机がある広い自習スペース           １(32.1％)-２(33.3%)--３(25.6%)---４(5.1%)---５(3.8%)   

（３）閲覧可能な有料のカフェコーナー       １(28.2%)--２(20.5%)--３(28.2%)---４(21.8%)-５(1.3%) 

（４）閲覧・自習スペースへの飲み物の持込み     １(24.4%)-２(21.8%)--３(24.4%)----４(15.4%)-５(12.8%)無(1.3%) 

（５）（閲覧場所とは別に）飲食可能な休憩スペース  １(30.8%)--２(37.2%)--３(20.5%)--４(6.4%)--５(5.1%) 

（６）パソコンの貸出使用、プリンタの使用     １(30.8%)--２(35.9%)--３(26.9%)--４(5.1%)--５(1.3%) 

（７）１か月以上の長期貸出            １(23.1%)--２(29.5%)--３(23.1%)--４(19.2%)-５(5.1%) 

（８）他の図書館からの即日取り寄せ        １(25.6%)--２(26.9%)--３(32.1%)--４(10.3%)-５(5/1%) 

（９）参考図書（辞書、事典など）の貸出禁止緩和  １(12.8%)--２(28.2%)--３(38.5%)--４(12.8%)-５(7.7%) 

（10）専門家による様々な分野の講演会やイベント  １(1.3%)---２(19.2%)---３(48.7%)-４(16.7%)-５(5.1%) 

（11）ソファなどを設置した広い閲覧スペース      １(20.5%)--２(43.6%)--３(20.5%)--４(14.1%)-５(1.3%) 

（12）グループで打ち合わせが行えるスペース    １(11.5%)---２(28.8%)--３(34.6%)--４(17.9%)-５(7.7%) 
 

Q17．あなたは、本を読むことに使える時間がありますか？ ひとつに○をつけてください。 

  １．時間があり、本を読んでいる(39.7%)   ２．本は読みたいが、時間がない(44.9%) 

  ３．時間はあるが、本は読んでいない(15.4%) ４．時間もないし、本も読みたくない(0%) 
 

Q18．あなたの職業について、最もあてはまる番号ひとつに○をつけてください。 
 

A．フルタイム：      １．管理職(10.3%) ２．専門職(32.1%) ３．事務職(15.4%) 

    ４．営業・販売職(7.7%) ５．労務職(0%) ６．農林漁業(0%) 

  B．パート・アルバイト：        ７．パート･アルバイト(週３日以内）(3.8%)  

８．パート･アルバイト（週４日以上）(6.4%) 

  C．その他：           ９．失業(0%) 10．退職(1.3%) 11．専業主婦/夫(11.5%) 12．学生(9.0%) 

13．その他(2.6%) 
 

Q19．あなたの最終学歴について、あてはまるものひとつに○をつけてください。 

（学生の方は現在通っている学校をお答えください。） 

１．小学校(0%)    ２．中学校(0%) ３．高等学校(21.8%) ４．専門学校(15.4%)   

   ５．短大・高専(11.5%) ６．大学(43.6%) ７．大学院(7.7%)  ８．不明・その他(0%) 
 

Q20．あなたの父親の最終学歴について、あてはまるものひとつに○をつけてください。 

   １．小学校(3.8%)   ２．中学校(5.1%) ３．高等学校(26.9%) ４．専門学校(11.5%)   

   ５．短大・高専(1.3%) ６．大学(44.9%) ７．大学院(1.3%)   ８．不明・その他(2.6%)   無回答(2.6%) 
 

Q21．あなたの母親の最終学歴について、あてはまるものひとつに○をつけてください。 

   １．小学校(2.6%)   ２．中学校(5.1%) ３．高等学校(38.5%) ４．専門学校(12.8%) 

   ５．短大・高専(23.1%) ６．大学(11.5%) ７．大学院(0%)   ８．不明・その他(3.8%)   無回答(2.6%) 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 
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 調査④ 2012/9/6 ｎ＝16   中央大学   ※集計結果の（ ）内は％を示す。 

図書館と本屋についてのイメージ調査にご協力ください。 

 あまり深く考えず、直感で数字に○をつけてください。 

 対になる言葉が左右に記載されています。どちらにも当てはまらない場合「4.あてはまらない」を選択してください。                    

 

問１．「図書館」と聞いて、あなたのイメージが当てはまる位置にそれぞれ○をつけてください。 

   どちらのイメージにもあてはまらない場合、「どちらでもない」に○をつけてください。 

     非常に  かなり  やや  どちらでも やや  かなり  非常に 

                      ない 

 

あかるい   1 (0)   2 (0)   3 (25.0) 4 (0)    5 (68.8)  6 (6.3)  7 (0)  くらい 

あたらしい  1 (6.3)  2 (0)   3 (0)   4 (6.3)   5 (56.3) 6 (31.3)  7 (0)  ふるい 

あたたかい  1 (0)   2 (0)   3 (25.0) 4 (12.5)  5 (43.8) 6(12.5)   7 (0)  つめたい 

うれしい   1 (6.3)   2 (12.5)  3 (25.0)  4 (56.3)  5 (0)   6 (0)   7 (0)  かなしい 

おしゃれな  1 (0)   2 (6.3)   3 (6.3)    4 (6.3)   5 (50.0)  6 (25.0) 7 (6.3)  やぼったい 

きがるな   1 (0)   2 (18.8) 3 (18.8)  4 (12.5)  5 (31.3) 6 (18.8) 7 (0)  めんどうな 

きらくな   1 (0)   2 (12.5)  3 (12.5)   4 (6.3)   5 (31.3) 6 (31.3) 7 (6.3) かたくるしい 

きれいな   1 (0)   2 (37.5) 3 (12.5)   4 (12.5)  5 (31.3) 6 (6.3)  7 (0)  きたない 

ここちよい  1 (6.3)   2 (18.8)   3 (37.5) 4 (31.3) 5 (6.3)  6 (0)   7 (0)  ゆううつな 

しずかな   1 (68.8)  2 (18.8)   3 (6.3)   4 (0)   5 (0)   6 (6.3)  7 (0)  さわがしい 

じゆうな   1 (0)   2 (18.8)   3 (37.5) 4 (18.8) 5 (18.8) 6 (6.3)  7 (0)  きびしい 

しんせつな  1 (0)   2 (12.5)   3 (37.5) 4 (18.8) 5 (18.8) 6 (12.5)  7 (0)  ふしんせつ 

すきな    1 (0)   2 (25.0)  3 (37.5) 4 (25.0) 5 (0)     6 (0)   7 (0)  きらいな 

たのしい   1 (6.3)   2 (18.8)   3 (18.8)  4 (31.3) 5 (25.0)  6 (0)   7 (0)  つまらない 

たのもしい  1 (6.3)   2 (6.3)    3 (31.3) 4 (37.5) 5 (18.8) 6 (0)   7 (0)  たよりない 

ちかい    1 (12.5)  2 (0)     3 (12.5)   4 (6.3)  5 (50.0) 6 (18.8) 7 (0)  とおい 

ちょうほうな 1 (12.5)  2 (43.8)  3 (25.0)  4 (18.8) 5 (0)     6 (0)     7 (0)    むだな 

とくべつな  1 (0)     2 (0)     3 (12.5)   4 (37.5) 5 (37.5) 6 (12.5)  7 (0)    みぢかな 

にぎやか   1 (0)     2 (6.3)    3 (18.8)  4 (0)     5 (12.5)  6 (50.0) 7 (12.5)  ひっそり 

ねっしんな  1 (0)     2 (12.5)   3 (6.3)  4 (18.8)  5 (31.3) 6 (31.3)  7 (0)    ひかえめな 

はなやかな  1 (0)     2 (0)      3 (6.3)  4 (0)     5 (12.5)  6 (62.5)  7 (18.8)  じみな 

ひろい    1 (12.5)   2 (18.8)  3 (25.0)   4 (25.0)  5 (12.5)  6 (6.3)  7 (0)    せまい 

まんぞくな  1 (0)     2 (25.0)   3 (12.5)   4 (31.3) 5 (31.3) 6 (0)     7 (0)    ものたりない 

めずらしい  1 (0)     2 (0)      3 (12.5)   4 (37.5) 5 (25.0)  6 (25.0)  7 (0)    ありふれた 

りっぱな   1 (0)     2 (6.3)    3 (25.0)   4 (12.5)   5 (50.0) 6(6.3)  7 (0)    ぼろい 
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問２．「書店」と聞いて、あなたのイメージが当てはまる位置にそれぞれ○をつけてください。 

   どちらのイメージにもあてはまらない場合、「どちらでもない」に○をつけてください。 

 

     非常に  かなり  やや  どちらでも  やや  かなり  非常に 

                      ない 

あかるい    1 (18.8)  2 (37.5) 3 (37.5) 4 (0)     5 (6.3)   6 (0)     7 (0)    くらい 

あたらしい   1 (18.8)  2 (50.0) 3 (18.8)  4 (6.3)   5 (6.3)   6 (0)     7 (0)     ふるい 

あたたかい   1 (0)     2 (18.8)  3 (31.3) 4 (43.8)  5 (6.3)    6 (0)     7 (0)     つめたい 

うれしい    1 (6.3)   2 (12.5)  3 (31.3) 4 (50.0) 5 (0)      6 (0)     7 (0)     かなしい 

おしゃれな   1 (0)     2 (37.5) 3 (37.5) 4 (18.8)  5 (0)      6 (6.3)   7 (0)     やぼったい 

きがるな    1 (18.8)  2 (43.8)  3 (31.3) 4 (0)     5 (6.3)    6 (0)     7 (0)     めんどうな 

きらくな    1 (18.8)  2 (31.3) 3 (43.8)  4 (0)     5 (6.3)    6 (0)     7 (0)     かたくるしい 

きれいな    1 (0)     2 (50.0) 3 (31.3) 4 (6.3)   5 (0)      6 (0)     7 (0)     きたない 

ここちよい   1 (0)     2 (31.3) 3 (43.8)  4 (18.8)  5 (6.3)    6 (0)     7 (0)     ゆううつな 

しずかな    1 (0)     2 (0)     3 (37.5) 4 (18.8)  5 (31.3)   6 (6.3)   7 (6.3)   さわがしい 

じゆうな    1 (0)     2 (25.0)  3 (43.8)  4 (12.5)  5 (18.8)   6 (0)    7 (0)     きびしい 

しんせつな   1 (0)     2 (12.5)  3 (18.8)  4 (37.5) 5 (25.0)   6 (6.3)   7 (0)     ふしんせつな 

すきな     1 (31.3)  2 (25.0)  3 (31.3)   4 (12.5)  5 (0)     6 (0)     7 (0)     きらいな 

たのしい    1 (31.3)  2 (12.5)  3 (43.8)   4 (12.5)  5 (0)     6 (0)     7 (0)     つまらない 

たのもしい   1 (0)     2 (0)     3 (50.0) 4 (25.0)   5 (18.8)  6 (6.3)   7 (0)     たよりない 

ちかい     1 (0)     2 (25.0)  3 (56.3)  4 (12.5)   5 (0)     6 (6.3)   7 (0)     とおい 

ちょうほうな  1 (0)     2 (31.3)  3 (31.3)  4 (31.3)   5 (6.3)   6 (0)     7 (0)     むだな 

とくべつな   1 (0)     2 (0)     3 (0)     4 (18.8)  5 (25.0)   6 (43.8)  7 (12.5)  みぢかな 

にぎやか    1 (6.3)   2 (12.5)   3 (43.8)  4 (12.5)  5 (25.0)   6 (0)     7 (0)     ひっそり 

ねっしんな   1 (0)     2 (6.3)    3 (6.3)   4 (43.8)  5 (31.3)   6 (12.5)  7 (0)     ひかえめな 

はなやかな   1 (6.3)   2 (12.5)   3 (18.8)  4 (25.0)  5 (37.5)  6 (0)     7 (0)     じみな 

ひろい     1 (0)     2 (37.5)  3 (31.3)  4 (31.3)  5 (0)     6 (0)      7 (0)     せまい 

まんぞくな   1 (0)     2 (18.8)   3 (43.8)  4 (31.3)  5 (6.3)    6 (0)     7 (0)     ものたりない 

めずらしい   1 (0)     2 (0)      3 (6.3)   4 (18.8)  5 (31.3)   6 (31.3)  7 (12.5)  ありふれた 

りっぱな    1 (0)     2 (12.5)   3 (37.5)  4 (37.5)  5 (12.5)   6 (0)     7 (0)     ぼろい 
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調査⑤ 図書館のイメージに関するアンケート 2012.12.20 ｎ＝12 （プレ調査として） 

                    八王子市生涯学習センター図書館    ※（ ）内は％を示す 

 

問１．あなたは、「図書館」にどのようなイメージをもっていますか？次にあげる全ての対応する形容詞について、あてはまる数字

にそれぞれ○をつけてください。 どちらのイメージにもあてはまらない場合、「どちらでもない」の４に○をつけてください。 

     非常に  かなり  やや  どちらでも やや  かなり  非常に 

                      ない 

   1    2    3    4    5    6    7  

 

 

図書館 1 2 3 4 5 6 7 N.A 

あかるい＿くらい 16.7 25.0 25.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 

あたらしい＿ふるい 8.3 25.0 16.7 16.7 8.3 8.3 0.0 16.7 

あたたかい＿つめたい 25.0 16.7 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 

うれしい＿かなしい 0.0 41.7 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 

おしゃれな＿やぼったい 0.0 0.0 33.3 25.0 8.3 8.3 8.3 16.7 

きがるな＿めんどうな 16.7 25.0 25.0 8.3 0.0 8.3 0.0 16.7 

きらくな＿かたくるしい 16.7 33.3 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 

きれいな＿きたない 8.3 8.3 41.7 8.3 0.0 8.3 0.0 25.0 

ここちよい＿ゆうつな 25.0 16.7 8.3 33.3 0.0 0.0 0.0 16.7 

しずかな＿さわがしい 16.7 33.3 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 16.7 

じゆうな＿げんかくな 8.3 33.3 25.0 8.3 8.3 0.0 0.0 16.7 

しんせつな＿ふしんせつな 25.0 16.7 41.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 

すきな＿きらいな 41.7 16.7 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 

たのしい＿つまらない 41.7 16.7 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 

たのもしい＿たよりない 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 

ちかい＿とおい 16.7 8.3 25.0 16.7 16.7 0.0 0.0 16.7 

みぢかな＿とくべつな 33.3 8.3 33.3 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 

にぎやか＿ひっそり 0.0 25.0 25.0 16.7 0.0 8.3 8.3 16.7 

ねっしんな＿ひかえめな 0.0 8.3 25.0 33.3 8.3 0.0 8.3 16.7 

はなやかな＿じみな 0.0 0.0 8.3 33.3 8.3 25.0 8.3 16.7 

ひつような＿ふような 50.0 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 

ひろい＿せまい 25.0 8.3 8.3 25.0 8.3 0.0 0.0 16.7 

まんぞくな＿ものたりない 16.7 16.7 16.7 16.7 8.3 8.3 0.0 16.7 

めずらしい＿ありふれた 0.0 0.0 25.0 16.7 8.3 33.3 0.0 16.7 

りっぱな＿みすぼらしい 8.3 33.3 33.3 0.0 8.3 0.0 0.0 16.7 
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書店 1 2 3 4 5 6 7 N.A 

あかるい＿くらい 25.0 16.7 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 

あたらしい＿ふるい 16.7 33.3 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 

あたたかい＿つめたい 16.7 8.3 33.3 8.3 8.3 0.0 0.0 25.0 

うれしい＿かなしい 16.7 25.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 25.0 

おしゃれな＿やぼったい 16.7 16.7 16.7 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

きがるな＿めんどうな 16.7 41.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

きらくな＿かたくるしい 8.3 41.7 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 

きれいな＿きたない 16.7 16.7 41.7 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

ここちよい＿ゆうつな 16.7 8.3 16.7 25.0 8.3 0.0 0.0 25.0 

しずかな＿さわがしい 16.7 8.3 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0 25.0 

じゆうな＿げんかくな 8.3 25.0 33.3 0.0 8.3 0.0 0.0 25.0 

しんせつな＿ふしんせつな 8.3 25.0 33.3 0.0 8.3 0.0 0.0 25.0 

すきな＿きらいな 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

たのしい＿つまらない 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

たのもしい＿たよりない 16.7 0.0 41.7 16.7 0.0 0.0 0.0 25.0 

ちかい＿とおい 25.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

みぢかな＿とくべつな 16.7 33.3 8.3 8.3 8.3 0.0 0.0 25.0 

にぎやか＿ひっそり 8.3 16.7 8.3 25.0 16.7 0.0 0.0 25.0 

ねっしんな＿ひかえめな 8.3 8.3 25.0 25.0 0.0 8.3 0.0 25.0 

はなやかな＿じみな 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0 8.3 0.0 25.0 

ひつような＿ふような 41.7 8.3 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 

ひろい＿せまい 25.0 8.3 8.3 25.0 8.3 0.0 0.0 25.0 

まんぞくな＿ものたりない 8.3 8.3 33.3 16.7 8.3 0.0 0.0 25.0 

めずらしい＿ありふれた 16.7 0.0 8.3 16.7 8.3 8.3 16.7 25.0 

りっぱな＿みすぼらしい 0.0 8.3 33.3 25.0 8.3 0.0 0.0 25.0 

 

問３． 図書館でよく利用するサービスすべてに○をつけてください。 

1．本を読む(25.5)        2．本を借りる(12.0)      3．ホームページでの蔵書検索(50.0) 

4．ホームページでの貸出予約(25.5)            5．ＣＤ、ＤＶＤを借りる(0) 

6．複写（コピー）(0)     7. レファレンス（調べ物相談）(16.7)    

8. イベント（おはなし会、講演会など）(0) 

9．その他（                  ）(8.3) 

 

問４． 現在あなたがよくおとずれる公共図書館（市町村立図書館または都道府県立図書館、分館なども含む）は自宅からどれく

らいかかりますか。 

   （交通手段は問いません。トータルでかかる時間についてお答えください） 

   もっともあてはまるものひとつだけ○をつけてください。 

１．１５分未満(41.7)       ２．１５～３０分未満(41.7)   ３．３０分～４５分未満(16.7) 

４．４５分～１時間未満(0)     ５．１時間以上(0)          ６．めったに行かない(0) 

 

問５． あなたは日頃、公共図書館をどのくらい利用していますか。 

   昨年について、もっともちかいものの番号に１つだけ○をつけてください。 

１．週４回以上(8.3)   ２．週２～３回程度(33.3)       ３．週１回程度(25.0) 

４．月に数回(25.0)    ５．２～３か月に１回程度(0)      ６．４か月～半年に１回程度(0) 

７．年に数回(8.3)      ８．年１回程度(0)           ９．めったに行かない(0)    
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問６． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい公共図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく訪問した時期について、ちかいものひとつに○をつけてください。 

         よく利用   ときどき利用  あまり利用しない 利用しない 不明      

 （１）小学校    1(8.3)     2(8.3)      3(25.5)     4(33.3)  5(8.3)    N.A=16.7 

 （２）中学校    1(16.7)     2(0)       3(25.0)    4(41.7)   5(0)      N.A=16.7 

 （３）高校     1(25.5)     2(8.3)     3(16.7)     4(41.7)  5(0)    N.A=8.3 

 

問７． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい学校の図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく訪問した時期について、ちかいものひとつに○をつけてください。 

          よく利用  ときどき利用  あまり利用しない 利用しない 不明 

 （１）小学校    1(33.3)     2(8.3)     3(16.7)    4(16.7)   5(8.3)  N.A=16.7 

 （２）中学校    1(50.0)     2(0)      3(8.3)     4(16.7)   5(8.3)  N.A=16.7 

 （３）高校     1(16.7)     2(16.7)     3(33.3)    4(16.7)   5(8.3)  N.A=8.3 

 

問８． あなたがこどもの頃（小学生くらいまで）、周囲の大人（保護者など）に本の読み聞かせをしてもらったことはありますか。

あてはまるものひとつに○をつけてください。 

1．よくある(8.3)    2．たまにある(50.0)    3．ほとんどない(16.7)   

4．全くない(0)    5．覚えていない(16.7)        N.A=8.3 

 

問９． こどものころの、図書館での体験やイメージがありましたら、自由にお書きください。 

 

 

問１０． あなたの自宅の近くまたは通勤通学途中に書店はありますか。 

1．ある(91.7)    2．ない(8.3)   3．分からない(0)    N.A=8.3 

 

問１１． 読みたい本や雑誌があるとき、それぞれその程度利用しますか。 

    それぞれあてはまる番号にひとつずつ○をつけてください。 

  書店に行く 

インターネット

で購入 

古本屋に行

く 

図書館に行

く 

電子書籍を  

ダウンロード 人に借りる 

1.よくある 75.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 

2.時々ある 8.3 25.0 33.3 16.7 8.3 8.3 

3.あまりない 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 41.7 

4.ほとんどない 8.3 41.7 8.3 0.0 66.7 33.3 

N.A 8.3 33.3 8.3 8.3 25.0 16.7 

 

問１２． 現在のあなたの読書状況について、あてはまるものひとつに○をつけてください。 

１．毎日読書する(25.0)       ２．週に何日か読書する(58.3)   ３．月に何日か読書する(16.7) 

４．年に何日か読書する(0)    ５．読書はめったにしない(0) 

 

問１３．現在の１年あたり本、雑誌の購入冊数についてそれぞれお答えください。 

    １年あたり、１冊も購入しない場合「０」と記入してください。 

 ａ）本・・・・１年に（    ）冊程度 

 ｂ）雑誌・・・１年に（    ）冊程度 
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※ここからは、統計的な分析を行うために、あなた自身についてお聞きします。 

問１４． ふだんの生活で以下のことをどの程度しますか。 

  それぞれについて、あてはまるものにひとつずつ○をつけてください。 

                

  

1.ショッピング 

（実際にでかけて） 2.スポーツ 3.ゲーム 4.外食 5.映画鑑賞 

6.ネット・テレビ 

ショッピング 

1．よくする 41.7 25.0 16.7 33.3 0.0 8.3 

2．ときどきす

る 

33.3 25.0 16.7 50.0 25.0 25.0 

3．あまりしな

い 
0.0 

8.3 8.3 8.3 33.3 8.3 

4．全くしない 8.3 25.0 41.7 0.0 25.0 50.0 

N.A 16.7 16.7 16.7 8.3 16.7 8.3 

       

  7.掲示板書込 8.ＳＮＳ 9.習い事 10.旅行 

11.習い事・ 

スポーツ以外

の趣味 

 1．よくする 0.0 16.7 25.0 8.3 25.0 

 2．ときどきす

る 
0.0 

8.3 16.7 58.3 50.0 

 3．あまりしな

い 

8.3 
0.0 

8.3 8.3 8.3 

 4．全くしない 75.0 50.0 33.3 8.3 0.0 

 N.A 16.7 25.0 16.7 16.7 16.7 

  

問１５．あなたは、普段以下の公共施設を使用することがありますか。使用するものすべてに○をつけてください。 

１．市民センター(33.3)    ２．市のホール(8.3)    ３．市営スポーツ施設(33.3)   

 

問１６． あなたのお仕事(雇用/学生/主婦/退職など)の形態は、次のうちどれにあたりますか。 

  あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。複数該当の方は、主なものひとつを選択してください。 

１．経営者、役員(0)      ２．正社員・正職員(0)    ３．パート・アルバイト(8.3) 

４．契約・臨時・嘱託(0)    ５．派遣社員(0)       ６．自営業主、自由業者(8.3) 

７．家族従業者(8.3)       

８．学生(8.3)     ９．専業主婦(41.7)    10．退職(0)   11．その他（     ）(0)   N.A=8.3 

 

問１７． あなたの性別に○をつけてください。 

     １．男 性(41.7)           ２．女 性(58.3) 

 

問１８． あなたの年齢をお答えください。 

満（    ）歳 

20 代(16.7)   30 代(16.7)  40 代(16.7)  50 代(33.3)  60 代(0)  70 代(8.3) 

問１９．あなたにはお子さんがいらっしゃいますか？ 

  あてはまる番号に○をつけ、いらっしゃる場合、年齢が低い方から３人まで、歳をご記入ください。 

    １．いる(25.5) （    歳、   歳、   歳）     

２．いない(66.7)              N.A=8.3 

 

 



21 

 

 

 

問２０． あなた・あなたの父・あなたの母が最後に在籍、または現在在学中の学校は、次のどれですか。 

  あてはまる番号をひとつずつ下の選択肢から選び、（ ）の中にお書きください。不明な場合は、「７」と記入してください。 

 あなた（   ）   あなたの父（   ）   あなたの母（   ） 

 １．小・中学校（旧制尋常小学校、旧制高等小学校を含む）(0) 

  ２．高校（旧制中学校、実業学校、師範学校、女学校を含む）(16.7) 

  ３．短大・高専・旧制高校 (25.0)     ４．専門学校・各種学校(8.3) 

５．大学(33.3)       ６．大学院(0)     ７．不明・その他(8.3)    N.A=8.3 

 

※最後に公共図書館への希望についてお聞きいたします。 

問２１．公共図書館に望むサービス、設備がありましたら、ご自由にお書きください。 

   現在利用していない方は、こんなサービスがあれば図書館に行ってみたいというものをお書きください。 

 

 

 

 質問は以上です。ご協力大変ありがとうございました。 
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調査⑥ 図書館のイメージなどに関するアンケート 2013/3/3 八王子市民体育館 ｎ＝49  

※(  )内は％ 

 

問１． あなたは、「図書館」と「書店」にそれぞれどのようなイメージをもっていますか？ 

次にあげる項目すべての対応する言葉について、図書館と書店のそれぞれにあてはまる数字に○をつけてください。                              
どちら 

     非常に かなり  やや でもない  少し  とても  きわめて 

１．（図書館）明るい   1(2.0)  2(14.3) 3(38.8) 4(14.3)  5(26.5) 6(2.0) 7(0)  暗い N.A(2.0) 

１．（書店） 明るい   1(10.2) 2(53.1) 3(22.4) 4(8.2)   5(2.0)  6(2.0) 7(0)  暗い N.A(2.0) 

２．（図書館）新しい   1(0)    2(2.0)  3(24.5) 4(28.6)  5(26.5) 6(10.2) 7(6.1) 古い N.A(2.0) 

２．（書店） 新しい   1(12.2) 2(36.7) 3(26.5) 4(12.2)  5(10.2) 6(0)   7(0)  古い N.A(2.0) 

３．（図書館）あたたかい 1(4.1) 2(22.4) 3(28.6) 4(18.4)  5(22.4) 6(0)   7(0)   つめたい N.A(4.1) 

３．（書店） あたたかい 1(6.1)  2(26.5) 3(30.6) 4(28.6)  5(6.1)  6(0)   7(2.0) つめたい N.A(2.0) 

４．（図書館）おしゃれな 1(0)    2(2.0)  3(16.3) 4(42.9)  5(18.4) 6(8.2)  7(8.2) やぼったい N.A(4.1) 

４．（書店） おしゃれな 1(4.1)  2(24.5) 3(28.6) 4(38.8)  5(0)    6(2.0)  7(0)   やぼったい N.A(2.0) 

５．（図書館）手軽な   1(18.4) 2(18.4) 3(22.4) 4(14.3)  5(8.2)  6(12.2) 7(2.0)  面倒な N.A(4.1) 

５．（書店） 手軽な   1(14.3) 2(49.0) 3(18.4) 4(14.3)  5(0)    6(0)    7(0)    面倒な N.A(4.1) 

６．（図書館）ﾘﾗｯｸｽした  1(12.2) 2(30.6) 3(16.3) 4(14.3)  5(18.4) 6(2.0)  7(4.1) かたくるしい N.A(2.0) 

６．（書店） ﾘﾗｯｸｽした  1(4.1)  2(32.7) 3(26.5) 4(26.5)  5(6.1)  6(0)    7(0)    かたくるしい N.A(4.1) 

７．（図書館）きれいな   1(6.1)  2(18.4) 3(36.7) 4(22.4)  5(12.2) 6(0)   7(0)    きたない N.A(2.0) 

７．（書店） きれいな   1(14.3) 2(40.8) 3(28.6) 4(8.2)   5(4.1) 6(0)    7(0)    きたない N.A(4.1) 

８．（図書館）たのしい   1(2.0)  2(24.5) 3(26.5) 4(20.4)  5(18.4) 6(4.1) 7(2.0)  つまらない N.A(2.0) 

８．（書店） たのしい   1(20.4) 2(28.6) 3(34.7) 4(12.2)  5(0)    6(0)    7(0)    つまらない N.A(4.1) 

９．（図書館）静かな    1(36.7) 2(36.7) 3(12.2) 4(6.1)   5(2.0)  6(4.1) 7(0)    騒がしい N.A(2.0) 

９．（書店） 静かな    1(6.1)  2(16.3) 3(34.7) 4(22.4)  5(14.3) 6(2.0)  7(0)    騒がしい N.A(4.1) 

10．（図書館）自由な    1(6.1)  2(20.4) 3(18.4) 4(16.3)  5(24.5) 6(8.2)  7(4.1) 厳しい N.A(2.0) 

10．（書店） 自由な   1(14.3) 2(42.9) 3(20.4) 4(18.4)  5(0)    6(0)    7(0)    厳しい N.A(4.1) 

11．（図書館）親切な    1(8.2)  2(32.7) 3(24.5) 4(24.5)  5(4.1) 6(0)    7(2.0)  不親切な N.A(4.1) 

11．（書店） 親切な   1(14.3) 2(24.5) 3(32.7) 4(24.5)  5(0)    6(0)    7(0)    不親切な N.A(4.1) 

12．（図書館）好きな    1(8.2)  2(34.7) 3(18.4) 4(24.5)  5(8.2)  6(2.0)  7(2.0)  嫌いな N.A(2.0) 

12．（書店） 好きな    1(10.2) 2(46.9) 3(26.5) 4(12.2)  5(0)    6(0)    7(0)    嫌いな N.A(4.1) 

13．（図書館）身近な   1(16.3) 2(24.5) 3(20.4) 4(12.2)  5(12.2) 6(8.2)  7(2.0)  特別な N.A(4.1) 

13．（書店） 身近な    1(16.3) 2(59.2) 3(8.2)  4(10.2)  5(0)    6(2.0)  7(0)    特別な N.A(4.1) 

14．（図書館）にぎやかな 1(0)    2(2.0) 3(2.0) 4(26.5)  5(24.5) 6(20.4) 7(20.4) ひっそり N.A(4.1) 

14．（書店） にぎやかな 1(6.1)  2(26.5) 3(20.4) 4(30.6) 5(6.1)  6(0)    7(6.1)  ひっそり N.A(4.1) 

15．（図書館）熱心な   1(4.1) 2(22.4) 3(18.4) 4(20.4)  5(24.5) 6(2.0)  7(4.1) 型通りな N.A(4.1) 

15．（書店） 熱心な   1(6.1)  2(10.2) 3(28.6) 4(38.8) 5(10.2) 6(2.0)  7(0)    型通りな N.A(4.1) 

16．（図書館）必要な   1(30.6) 2(42.9) 3(14.3) 4(2.0)  5(2.0) 6(2.0) 7(4.1) 不要な N.A(2.0) 

16．（書店） 必要な   1(24.5) 2(57.1) 3(10.2) 4(2.0)  5(0)    6(2.0) 7(0)    不要な N.A(4.1) 

17．（図書館）満足な   1(8.2)  2(24.5) 3(26.5) 4(16.3)  5(14.3) 6(6.1) 7(2.0) 物足りない N.A(2.0) 

17．（書店） 満足な   1(4.1) 2(53.1) 3(18.4) 4(10.2)  5(10.2)  6(0)   7(0)    物足りない N.A(4.1) 
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問２． 図書館でよく利用するサービスすべてに○をつけてください。  N.A=2.0 

1．本を読む(49.0)       2．本を借りる(77.6)      3．ホームページでの蔵書検索(16.3) 

4．ホームページでの貸出予約(12.2)          5．ＣＤ、ＤＶＤを借りる(2.0) 

6．複写（コピー）(4.1)   7. レファレンス（調べ物相談）(6.1) 

8. イベント（おはなし会、講演会など）(4.1) 

9．その他（                  ）(6.1) 

 

問３． 現在あなたが利用する公共図書館（市町村立図書館または都道府県立図書館、分館なども含む）は自宅からどれくらいか

かりますか。 

   （交通手段は問いません。トータルでかかる時間についてお答えください） 

   もっともあてはまるもの１つだけ○をつけてください。 N.A=2.0 

１．１５分未満 (36.7)   ２．１５～３０分未満 (44.9)  ３．３０分～４５分未満 (6.1) 

４．４５分～１時間未満 (0)  ５．１時間以上 (4.1)     ６．めったに行かない (6.1) 

 

問４． あなたは日頃、公共図書館をどのくらい利用していますか。 

   昨年の利用状況について、もっともちかいものの番号に１つだけ○をつけてください。N.A=2.0 

１．週４回以上(0)  ２．週２～３回程度(0)        ３．週１回程度(10.2) 

４．月に数回(18.4)  ５．２～３か月に１回程度(16.3)  ６．４か月～半年に１回程度(8.2) 

７．年に数回(8.2)   ８．年１回程度(8.2)       ９．めったに行かない(28.6) 

 

問５． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい公共図書館を利用していましたか。N.A=4.1 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

          よく利用   ときどき利用  あまり利用しない 利用しない 不明 

 （１）小学校    1(12.2)    2(30.6)     3(26.5)     4(26.5)  5(0) N.A=4.1 

 （２）中学校    1(14.2)    2(16.3)     3(28.6)     4(30.6)  5(6.1) N.A=4.1 

 （３）高校     1(10.2)    2(18.4)     3(18.4)     4(40.8)  5(6.1) N.A=6.1 

 

問６． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい学校の図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

         よく利用   ときどき利用  あまり利用しない  利用しない 不明 

 （１）小学校    1(36.7)     2(36.7)    3(4.1)     4(16.3)   5(4.1) N.A=2.0 

 （２）中学校    1(18.4)     2(42.9)    3(14.3)     4(18.4)   5(4.1) N.A=2.0 

 （３）高校     1(18.4)     2(28.6)    3(16.3)     4(24.5)   5(4.1) N.A=8.1 

 

問７． あなたがこどもの頃（小学生くらいまで）、周囲の大人（保護者など）に本の読み聞かせをしてもらったことはありますか。

あてはまるもの１つに○をつけてください。 N.A=2.0 

1．よくある(14.3)  2．たまにある(32.7)  3．ほとんどない(22.4) 4．全くない(14.3) 5．覚えていない(14.3) 

 

問８． こどもの頃の、図書館での体験やイメージがありましたら、自由にお書きください。 
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問９． あなたの自宅の近くまたは通勤通学途中に書店はありますか。 N.A=4.1 

1．ある(63.3)    2．ない(30.6)   3．分からない(2.0) 

 

問１０． 読みたい本や雑誌があるとき、それぞれどの程度利用しますか。 

    それぞれあてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 

  

  1. 書 店 に
行く 

2.インター 
ネットで購入 

3.古本屋に 
行く 

4.図書館
に行く 

5.電子書籍を
ダウンロード 

6.人に 
借りる 

1.よくある 44.9 16.3 6.1 22.4 2.0 2.0 

2.ときどきある 42.9 16.3 40.8 26.5 4.1 28.6 

3.あまりない 6.1 12.2 12.2 18.4 4.1 8.2 

4.ほとんどない 2.0 40.8 26.5 24.5 71.4 46.9 

N.A 4.1 14.3 14.3 8.2 18.4 14.3 

％で表示 

問１１． 現在のあなたの読書状況について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 N.A=4.1 

１．毎日読書する(10.2)   ２．週に何日か読書する(26.5)   ３．月に何日か読書する(36.7) 

４．年に何日か読書する(12.2)    ５．読書はめったにしない(10.2) 

 

問１２．現在の１年あたり本、雑誌の購入冊数についてそれぞれお答えください。 

    １年あたり、１冊も購入しない場合「０」と記入してください。 

 ａ）本・・・・１年に（    ）冊程度 

 ｂ）雑誌・・・１年に（    ）冊程度 

 

※ここからは、統計的な分析を行うために、あなた自身についてお聞きします。 

問１３． ふだんの生活で以下のことをどの程度しますか。 

  それぞれについて、あてはまるものに１つずつ○をつけてください。 

    

  1.ショッピング 
(実際にでかけて) 

2.スポーツ 3.ゲーム 4.外食 5.映画鑑賞 

1．よくする 51.0 28.6 10.2 24.5 6.1 

2．ときどきする 34.7 32.7 14.3 61.2 51.0 

3．たまにする 10.2 30.6 28.6 10.2 26.5 

4．全くしない 0.0 4.1 40.8 0.0 12.2 

N.A 4.1 4.1 6.1 4.1 4.1 

 

  7.掲示板書込 8.ＳＮＳ 9.習い事 10.旅行 11.習い事・ 
スポーツ以
外の趣味 

1．よくする 2.0 8.2 12.2 12.2 14.3 

2．ときどきする 4.1 14.3 12.2 55.1 40.8 

3．たまにする 10.2 8.2 26.5 26.5 20.4 

4．全くしない 79.6 67.3 46.9 4.1 20.4 

N.A 4.1 2.0 2.0 2.0 4.1 

※％で表示 
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問１４． あなたは、ふだん以下の公共施設を使用することがありますか。使用するものすべてに○をつけてください。 １．

市民センター(59.2)   ２．市のホール(8.2)   ３．市営スポーツ施設(49.0) 

４．子育てのための施設(10.2)    ５．保健・衛生・医療・福祉施設(8.2) 

 

問１５． あなたのお仕事(雇用/学生/主婦/退職など)の形態は、次のうちどれにあたりますか。 

   あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。複数該当の方は、主なもの１つを選択してください。 

１．経営者、役員(4.1)    ２．正社員・正職員(24.5) ３．パート・アルバイト(26.5) 

４．契約・臨時・嘱託(4.1)  ５．派遣社員(0)     ６．自営業主、自由業者(6.1) 

７．家族従業者(0)      ８．学生(2.0)      ９．専業主婦(22.4) 

10．退職(8.2)        11．その他（            ）(0)       N.A=2.0 

 

問１６． あなたの性別に○をつけてください。     １．男 性(34.7)     ２．女 性(65.3) 

 

問１７． あなたの年齢をお答えください。     満（    ）歳 

10 代(2.0) 20 代(4.1) 30 代(20.4) 40 代(46.9) 50 代(4.1) 60 代(12.2) 70 代(10.2) 

問１８．あなたにはお子さんがいらっしゃいますか？ 

  あてはまる番号に○をつけ、いらっしゃる場合、年齢が低い方から３人まで、歳をご記入ください。 

    １．いる (85.7)（    歳、   歳、   歳）    ２．いない(12.2)     N.A=2.0 

  

問１９． あなた・あなたの父・あなたの母が最後に在籍、または現在在学中の学校は、次のどれですか。 

  あてはまる番号を１つずつ下の選択肢から選び、（ ）の中にお書きください。不明な場合は、「７」と記入してください。 ※

集計結果は本人のみ記載 

 あなた（   ）   あなたの父（   ）   あなたの母（   ） 

 １．小・中学校（旧制尋常小学校、旧制高等小学校を含む）(4.1) 

  ２．高校（旧制中学校、実業学校、師範学校、女学校を含む）(24.5) ３．短大・高専・旧制高校(10.2)    

  ４．専門学校・各種学校(14.3)  ５．大学(38.8)    ６．大学院(0)   ７．不明・その他(2.0) 

       N.A＝6.1 

問２０．公共図書館に望むサービス、設備について、自由にお書きください。 

   現在利用していない方は、こんなサービスがあれば図書館に行ってみたいというものをお書きください。 

 

  

質問は以上です。ご協力大変ありがとうございました。 
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調査⑦ 八王子市南大沢市民センター 2013/6/6  ｎ＝25  ※（ ）内表記は％ 

 

問１．あなたは、ふだん以下の公共施設を使用することがありますか。使用するものすべてに○をつけてください。N.A=4.0 

 １．市民センター(84.0)   ２．市のホール(28.0)   ３．市営スポーツ施設(12.0)  

４．子育てのための施設(8.0) ５．保健・衛生・医療・福祉施設(4.0)  ６．使用しない(0) 

 

問２． あなたのお仕事(雇用/学生/主婦/退職など)の形態は、次のうちどれにあたりますか。 

   あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。複数該当の方は、主なもの１つを選択してください。N.A=4.0 

  １．経営者、役員(0)      ２．正社員・正職員(0)    ３．パート・アルバイト(4.0) 

４．契約・臨時・嘱託(4.0)    ５．派遣社員(0)       ６．自営業主、自由業者(4.0) 

７．家族従業者(0)       ８．学生(0)         ９．専業主婦(64.0) 

10．退職(20.0)          11．その他（            ）(0) 

 

問３． あなたの性別に○をつけてください。  １．男 性(16.0)     ２．女 性(84.0) 

 

問４． あなたの年齢をお答えください。  満（    ）歳 

40 代(12.0) 50 代(20.0) 60 代(28.0) 70 代(36.0) 80 代(4.0) 

問５．あなたにはお子さんがいらっしゃいますか？ 

  あてはまる番号に○をつけ、いらっしゃる場合、年齢が上の方から３人まで、歳をご記入ください。 

    １．いる(88.0) （    歳、   歳、   歳）    ２．いない(12.0) 

  

問６． あなた・あなたの父・あなたの母が最後に在籍、または現在在学中の学校は、次のどれですか。 

  あてはまる番号を１つずつ下の選択肢から選び、（ ）の中にお書きください。不明な場合は、「７」と記入してください。 

 あなた（   ）   あなたの父（   ）   あなたの母（   ） ※集計結果は本人のみ記載 N.A=12.0 

 １．小・中学校（旧制尋常小学校、旧制高等小学校を含む）(0) 

  ２．高校（旧制中学校、実業学校、師範学校、女学校を含む）(20.0) ３．短大・高専・旧制高校(8.0) 

  ４．専門学校・各種学校(4.0)  ５．大学(56.0)   ６．大学院(0)   ７．不明・その他(0) 

 

問７． 図書館でよく利用するサービスすべてに○をつけてください。N.A=12.0 

1．本を読む(52.0)    2．本を借りる(60.0)    3．インターネットのホームページでの本の検索(12.0) 

4．インターネットのホームページでの貸出予約(8.0)     5．ＣＤ、ＤＶＤを借りる(16.0) 

6．複写（コピー）(4.0)    7. 調べ物相談（レファレンス）(4.0) 

8. イベント（おはなし会、講演会など）(4.0)  9．その他（             ）(0) 

 

問８． 現在あなたが利用する公共図書館（市町村立図書館または都道府県立図書館、分館なども含む）は自宅からどれくらいか

かりますか。（交通手段は問いません。トータルでかかる時間についてお答えください）。 

もっともあてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１．１５分未満(40.0)       ２．１５～３０分未満(44.0)   ３．３０分～４５分未満(0) 

４．４５分～１時間未満(4.0)    ５．１時間以上(4.0)      ６．全く利用しない(8.0) 
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問９． あなたは日頃、公共図書館をどのくらい利用していますか。 

   昨年の利用状況について、もっともちかいものの番号に１つだけ○をつけてください。 N.A=4.0 

１．週４回以上(0)  ２．週２～３回程度(16.0)    ３．週１回程度(20.0) 

４．月に数回(28.0) ５．２～３か月に１回程度(8.0)  ６．４か月～半年に１回程度(0) 

７．年に数回(16.0) ８．年１回程度(4.0)       ９．めったに・全く行かない(4.0) 

 

問１０． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい公共図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

        よく利用   ときどき利用  あまり利用しない  利用しない  不明 

 （１）小学校    1(4.0)         2(16.0)        3(16.0)        4(24.0)  5(16.0)  N.A=24.0 

 （２）中学校    1(0)      2(24.0)    3(20.0)    4(20.0)  5(16.0)  N.A=20.0 

 （３）高校     1(16.0)    2(32.0)    3(20.0)    4(16.0)  5(8.0)   N.A=8.0 

 

問１１． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい学校の図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

        よく利用   ときどき利用  あまり利用しない 利用しない 不明 

 （１）小学校    1(36.0)    2(24.0)    3(12.0)    4(16.0)  5(0)  N.A=12.0 

 （２）中学校    1(12.0)    2(48.0)    3(20.0)    4(12.0)  5(0)  N.A=8.0 

 （３）高校     1(24.0)    2(44.0)    3(8.0)     4(20.0)  5(0)  N.A=4.0 

 

問１２． あなたがこどもの頃（小学生くらいまで）、周囲の大人（保護者など）に本の読み聞かせをしてもらったことはあります

か。あてはまるもの１つに○をつけてください。 

1．よくある(20.0)  2．たまにある(32.0)  3．ほとんどない(36.0) 4．全くない(4.0) 5．覚えていない(8.0) 

 

問１３． こどもの頃の、図書館での体験やイメージがありましたら、自由にお書きください。 

 

 

問１４． あなたの自宅の近くまたは通勤通学途中に書店はありますか。 

1．ある(88.0)    2．ない(12.0)   3．分からない(0) 

 

問１５． 読みたい本や雑誌があるとき、それぞれどの程度利用することがありますか。 

    （１）～（６）について、それぞれのあてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 

   

  1.書店に 
行く 

2.インターネット
で購入 

3.古本屋に
行く 

4.図書館
に行く 

5.電子書籍を
ダウンロード 

6.人に借りる 

1.よくある 44.0 12.0 8.0 28.0 0.0 4.0 

2.ときどきある 48.0 24.0 32.0 36.0 8.0 12.0 

3.あまりない 4.0 8.0 8.0 8.0 4.0 28.0 

4.ほとんどない 0.0 16.0 16.0 12.0 52.0 28.0 

N.A 4.0 40.0 36.0 16.0 36.0 28.0 
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問１６． 現在のあなたの読書状況について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 N.A=8.0 

１．毎日読書する(20.0)      ２．週に何日か読書する(32.0)   ３．月に何日か読書する(36.0) 

４．年に何日か読書する(4.0)  ５．読書はめったに・全くしない(0.0) 

 

問１７．現在の１年あたり本、雑誌の購入冊数についてそれぞれお答えください。 

    １年あたり、１冊も購入しない場合「０」と記入してください。 

 ａ）本・・・・１年に（    ）冊程度 

 ｂ）雑誌・・・１年に（    ）冊程度 

 

 

※ここからは、統計的な分析を行うために、あなた自身についてお聞きします。 

問１８． ふだんの生活で以下のことをどの程度しますか。 

  それぞれについて、あてはまるものに１つずつ○をつけてください。 

                 

  1.ショッピング 
（実際にでかけて） 

2.スポーツ 3.ゲーム 4.外食 5.映画鑑賞 6.ネット・テレビ 
ショッピング 

1．よくする 44.0 48.0 20.0 24.0 28.0 20.0 

2．ときどきする 40.0 32.0 20.0 48.0 20.0 12.0 

3．あまりしない 8.0 12.0 4.0 16.0 28.0 12.0 

4．全くしない 0.0 4.0 44.0 4.0 16.0 44.0 

N.A 8.0 4.0 12.0 8.0 8.0 12.0 

             

  7.掲示板書込 8.ＳＮＳ 9.習い事 10.旅行 11. 習 い 事   
以外の趣味 

1．よくする 12.0 8.0 40.0 12.0 20.0 

2．ときどきする 4.0 8.0 36.0 64.0 32.0 

3．あまりしない 8.0 68.0 4.0 16.0 8.0 

4．全くしない 64.0 84.0 4.0 0.0 12.0 

N.A 12.0 16.0 16.0 8.0 28.0 

 

問１９．公共図書館に望むサービス、設備について、自由にお書きください。 

   現在利用していない方は、こんなサービスがあれば図書館に行ってみたいというものをお書きください。 

 

 

  

 

 

問２０．あなたは、「公共図書館」と「書店」にそれぞれどのようなイメージをもっていますか？ 

下記の例のように、次のページの項目すべての対応する言葉について、図書館と書店のそれぞれについてあてはまる数

字に○をつけてください。                どちら 

解答例      非常に  かなり  やや でもない 少し  とても きわめて 

例：（図書館）広い    1      2      3      4       5       6      7   狭い 

例：（書店） 広い    1      2      3      4       5       6      7   狭い    
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※１～17の図書館・書店どちらも、全てに回答してください。（回答例は前のページご覧ください。） 

    1 2 3 4 5 6 7 N.A 

1 明るい‐暗い（図書館） 0.0 20.0 32.0 28.0 12.0 0.0 0.0 8.0 

2 新しい‐古い（図書館） 4.0 16.0 12.0 36.0 16.0 4.0 0.0 12.0 

3 あたたかい‐つめたい（図書館） 4.0 16.0 28.0 40.0 4.0 0.0 0.0 8.0 

4 おしゃれな‐やぼったい（図書館） 0.0 4.0 12.0 48.0 24.0 0.0 0.0 12.0 

5 手軽な‐面倒な（図書館） 8.0 36.0 12.0 8.0 16.0 8.0 0.0 12.0 

6 ﾘﾗｯｸｽした‐かたくるしい（図書館） 4.0 28.0 32.0 20.0 4.0 4.0 0.0 8.0 

7 きれいな‐きたない（図書館） 8.0 20.0 32.0 16.0 12.0 0.0 0.0 12.0 

8 たのしい‐つまらない（図書館） 12.0 12.0 24.0 28.0 8.0 4.0 0.0 12.0 

9 静かな‐騒がしい（図書館） 16.0 44.0 16.0 8.0 0.0 4.0 0.0 12.0 

10 自由な‐厳しい（図書館） 8.0 12.0 36.0 20.0 4.0 8.0 0.0 12.0 

11 親切な‐不親切な（図書館） 16.0 32.0 12.0 16.0 8.0 4.0 0.0 12.0 

12 好きな‐嫌いな（図書館） 12.0 16.0 32.0 16.0 12.0 0.0 0.0 12.0 

13 身近な‐特別な（図書館） 20.0 28.0 20.0 16.0 4.0 4.0 0.0 8.0 

14 にぎやかな‐ひっそり（図書館） 0.0 0.0 16.0 36.0 12.0 16.0 4.0 16.0 

15 熱心な‐型通りな（図書館） 4.0 12.0 32.0 28.0 4.0 4.0 4.0 12.0 

16 必要な‐不要な（図書館） 36.0 24.0 24.0 4.0 0.0 0.0 4.0 8.0 

17 満足な‐物足りない（図書館） 16.0 20.0 36.0 20.0 0.0 0.0 0.0 8.0 

          

    1 2 3 4 5 6 7 N.A 

1 明るい‐暗い（書店） 0.0 44.0 32.0 12.0 4.0 0.0 0.0 8.0 

2 新しい‐古い（書店） 0.0 40.0 28.0 20.0 0.0 0.0 0.0 12.0 

3 あたたかい‐つめたい（書店） 0.0 20.0 28.0 40.0 4.0 0.0 0.0 8.0 

4 おしゃれな‐やぼったい（書店） 4.0 16.0 16.0 40.0 12.0 0.0 0.0 12.0 

5 手軽な‐面倒な（書店） 4.0 28.0 28.0 20.0 8.0 0.0 0.0 12.0 

6 ﾘﾗｯｸｽした‐かたくるしい（書店） 4.0 20.0 24.0 40.0 0.0 0.0 4.0 8.0 

7 きれいな‐きたない（書店） 12.0 28.0 36.0 8.0 4.0 0.0 0.0 12.0 

8 たのしい‐つまらない（書店） 16.0 20.0 20.0 24.0 4.0 4.0 0.0 12.0 

9 静かな‐騒がしい（書店） 16.0 8.0 28.0 20.0 12.0 4.0 0.0 12.0 

10 自由な‐厳しい（書店） 12.0 16.0 20.0 28.0 8.0 4.0 0.0 12.0 

11 親切な‐不親切な（書店） 8.0 40.0 8.0 16.0 16.0 4.0 0.0 8.0 

12 好きな‐嫌いな（書店） 12.0 24.0 20.0 28.0 4.0 0.0 0.0 12.0 

13 身近な‐特別な（書店） 8.0 40.0 20.0 24.0 0.0 0.0 0.0 8.0 

14 にぎやかな‐ひっそり（書店） 4.0 4.0 20.0 36.0 8.0 12.0 0.0 16.0 

15 熱心な‐型通りな（書店） 0.0 16.0 24.0 28.0 8.0 0.0 8.0 16.0 

16 必要な‐不要な（書店） 40.0 32.0 12.0 8.0 0.0 0.0 0.0 8.0 

17 満足な‐物足りない（書店） 16.0 28.0 16.0 28.0 0.0 0.0 4.0 8.0 

 

もし、具体的に思い浮かべた図書館・書店がありましたら、その図書館・書店をご記入ください。 

図書館【              】 書店【               】 

質問は以上です。 ご協力、誠にありがとうございました 
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調査⑧ 八王子市長房市民センター 2013/6/18 ｎ＝46 ( )内は％表記 

問１． あなたは、ふだん以下の公共施設を使用することがありますか。使用するものすべてに○をつけてください 

１．市民センター(100)   ２．市のホール(21.7)  ３．市営スポーツ施設(10.9)   

４．子育てのための施設(2.2)   ５．保健・衛生・医療・福祉施設(10.9)  ６．使用しない(0) 

 

問２． あなたのお仕事(雇用/学生/主婦/退職など)の形態は、次のうちどれにあたりますか。 

   あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。複数該当の方は、主なもの１つを選択してください。 

  １．経営者、役員(4.3)    ２．正社員・正職員(0)   ３．パート・アルバイト(8.7) 

４．契約・臨時・嘱託(4.3)  ５．派遣社員(0)      ６．自営業主、自由業者(4.3) 

７．家族従業者(2.2)    ８．学生(0)         ９．専業主婦(65.2) 

10．退職(6.5)         11．その他（            ）(0)       N.A=4.3 

 

問３． あなたの性別に○をつけてください。  １．男 性(6.5)  ２．女 性(91.3)   N.A=2.2 

 

問４． あなたの年齢をお答えください。  満（    ）歳 

      30 代(2.2)  40 代(8.7)   50 代(21.7)  60 代(32.6)  70 代(30.4)  80 代(2.2)    N.A=2.2 

問５．あなたにはお子さんがいらっしゃいますか？ 

  あてはまる番号に○をつけ、いらっしゃる場合、年齢が上の方から３人まで、歳をご記入ください。 

    １．いる(89.1) （    歳、   歳、   歳） ２．いない(10.9) 

  

問６． あなた・あなたの父・あなたの母が最後に在籍、または現在在学中の学校は、次のどれですか。 

  あてはまる番号を１つずつ下の選択肢から選び、（ ）の中にお書きください。不明な場合は、「７」と記入して

ください。 ※集計結果は、本人のみ     

 あなた（   ）   あなたの父（   ）   あなたの母（   ） 

 １．小・中学校（旧制尋常小学校、旧制高等小学校を含む）(4.3) 

  ２．高校（旧制中学校、実業学校、師範学校、女学校を含む）(37.0) ３．短大・高専・旧制高校(15.2) 

  ４．専門学校・各種学校(13.0)  ５．大学(8.7)    ６．大学院(0)   ７．不明・その他(0) 

               N.A=21.7 

問７． 図書館でよく利用するサービスすべてに○をつけてください。 

1．本を読む(28.3)    2．本を借りる(54.3)    3．インターネットのホームページでの本の検索(2.2) 

4．インターネットのホームページでの貸出予約(0)        5．ＣＤ、ＤＶＤを借りる (80.4) 

6．複写（コピー）(4.3)     7. 調べ物相談（レファレンス）(8.7) 

8. イベント（おはなし会、講演会など）(2.2)  9．その他（              ）(13.0) 

 

問８． 現在あなたが利用する公共図書館（市町村立図書館または都道府県立図書館、分館なども含む）は自宅から

どれくらいかかりますか。（交通手段は問いません。トータルでかかる時間についてお答えください）。 

もっともあてはまるものに１つだけ○をつけてください。   N.A=4.3 

１．１５分未満(26.1)    ２．１５～３０分未満(41.3)   ３．３０分～４５分未満(8.7)   

４．４５分～１時間未満(2.2)   ５．１時間以上(4.3)    ６．全く利用しない(13.0) 
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問９． あなたは日頃、公共図書館をどのくらい利用していますか。 

   昨年の利用状況について、もっともちかいものの番号に１つだけ○をつけてください。 

１．週４回以上(0)  ２．週２～３回程度(0)      ３．週１回程度(2.2) 

４．月に数回(6.5)  ５．２～３か月に１回程度(6.5)  ６．４か月～半年に１回程度(6.5) 

７．年に数回(17.4) ８．年１回程度(17.4))      ９．めったに・全く行かない(43.5) 

 

問１０． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい公共図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

          よく利用   ときどき利用  あまり利用しない  利用しない  不明 

 （１）小学校    1(8.7)     2(6.5)     3(15.2)    4(34.8)  5(17.4) N.A=17.4 

 （２）中学校    1(4.3)     2(13.0)    3(17.4)    4(32.6)  5(15.2) N.A=17.4 

 （３）高校     1(4.3)     2(17.4)    3(15.2)    4(34.8)  5(17.4) N.A=10.9 

 

問１１． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい学校の図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

          よく利用   ときどき利用  あまり利用しない  利用しない  不明 

 （１）小学校    1(26.1)    2(21.7)    3(6.5)     4(21.7)  5(6.5) N.A=17.4 

 （２）中学校    1(8.7)     2(30.4)    3(19.6)    4(17.4)  5(6.5) N.A=17.4 

 （３）高校     1(6.5)     2(26.1)    3(21.7)    4(21.7)  5(10.9) N.A=13.0 

 

問１２． あなたがこどもの頃（小学生くらいまで）、周囲の大人（保護者など）に本の読み聞かせをしてもらったこ

とはありますか。あてはまるもの１つに○をつけてください。N.A= 

1．よくある(8.7)  2．たまにある(41.3)  3．ほとんどない(15.2) 4．全くない(17.4) 5．覚えていない(15.2) 

 

問１３． こどもの頃の、図書館での体験やイメージがありましたら、自由にお書きください。 

 

 

問１４． あなたの自宅の近くまたは通勤通学途中に書店はありますか。 

1．ある(52.2)  2．ない(41.3)  3．分からない(2.2)          N.A=4.3 
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問１５． 読みたい本や雑誌があるとき、それぞれどの程度利用することがありますか。 

    （１）～（６）について、それぞれのあてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 表記は％ 

    

  1.書店に
行く 

2.インターネ
ットで購入 

3.古本屋
に行く 

4.図書館
に行く 

5.電子書籍を
ダウンロード 

6.人に借りる 

1.よくある 23.9 6.5 6.5 8.7 0.0 0.0 

2.ときどきある 43.5 6.5 13.0 13.0 2.2 8.7 

3.あまりない 19.6 10.9 6.5 21.7 2.2 10.9 

4.全くしない 6.5 30.4 28.3 19.6 47.8 37.0 

N.A 6.5 45.7 45.7 37.0 47.8 43.5 

 

問１６． 現在のあなたの読書状況（マンガは除く）について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

１．毎日読書する(23.9)     ２．週に何日か読書する(15.2)   ３．月に何日か読書する(23.9) 

４．年に何日か読書する(17.4) ５．読書はめったに・全くしない(17.4)     N.A=2.2 

  

問１７．現在の１年あたり本、雑誌の購入冊数についてそれぞれお答えください。 

    １年あたり、１冊も購入しない場合「０」と記入してください。 

 ａ）本・・・・１年に（    ）冊程度 

 ｂ）雑誌・・・１年に（    ）冊程度 

 

※ここからは、統計的な分析を行うために、あなた自身についてお聞きします。 

問１８． ふだんの生活で以下のことをどの程度しますか。 

  それぞれについて、あてはまるものに１つずつ○をつけてください。  表記は％ 

             

  1.ショッ

ピング 

（出かけ

て） 

2.スポーツ 3.ゲーム 4.ネット・ 

テレビショッ

ピング 

5.SNS 6.習い事 7.旅行 

よくする 47.8 30.4 6.5 13.0 4.3 32.6 8.7 

時々する 32.6 39.1 13.0 15.2 0.0 32.6 52.2 

あまりしない 6.5 15.2 15.2 17.4 8.7 10.9 15.2 

全くしない 0.0 4.3 45.7 32.6 63.0 10.9 10.9 

N.A 13.0 10.9 19.6 21.7 23.9 13.0 13.0 

 

問１９．公共図書館に望むサービス、設備について、自由にお書きください。 

   現在利用していない方は、こんなサービスがあれば図書館に行ってみたいというものをお書きください。 
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問２０．あなたは、「公共図書館」と「書店」にそれぞれどのようなイメージをもっていますか？ 

下記の例のように、次の項目すべての対応する言葉について、図書館と書店のそれぞれについてあてはまる数

字に○をつけてください。  実際にある図書館や書店でも、漠然としたイメージでもかまいません。 

 どちら 

       非常に  かなり  やや  でもない   やや  かなり  非常に 

 

※１～17 の図書館・書店それぞれ、全てに回答してください。（回答例は上をご覧ください。） 

    1 2 3 4 5 6 7 N.A 

1 明るい‐暗い（図書館） 2.2 4.3 15.2 19.6 21.7 8.7 0.0 28.3 

2 新しい‐古い（図書館） 0.0 2.2 10.9 26.1 13.0 8.7 8.7 30.4 

3 あたたかい‐つめたい（図書館） 2.2 4.3 15.2 39.1 2.2 2.2 2.2 32.6 

4 おしゃれな‐やぼったい（図書館） 2.2 2.2 8.7 28.3 15.2 8.7 6.5 28.3 

5 手軽な‐面倒な（図書館） 2.2 2.2 15.2 30.4 13.0 0.0 6.5 30.4 

6 ﾘﾗｯｸｽした‐かたくるしい（図書館） 4.3 0.0 15.2 32.6 6.5 6.5 4.3 30.4 

7 きれいな‐きたない（図書館） 4.3 2.2 10.9 30.4 13.0 4.3 4.3 30.4 

8 たのしい‐つまらない（図書館） 0.0 0.0 10.9 39.1 4.3 10.9 2.2 32.6 

9 静かな‐騒がしい（図書館） 15.2 8.7 17.4 23.9 4.3 4.3 0.0 26.1 

10 自由な‐厳しい（図書館） 2.2 0.0 17.4 28.3 10.9 4.3 6.5 30.4 

11 親切な‐不親切な（図書館） 4.3 4.3 21.7 37.0 2.2 0.0 0.0 30.4 

12 好きな‐嫌いな（図書館） 2.2 4.3 10.9 45.7 2.2 0.0 4.3 30.4 

13 身近な‐特別な（図書館） 2.2 0.0 19.6 34.8 10.9 0.0 2.2 30.4 

14 にぎやかな‐ひっそり（図書館） 0.0 0.0 8.7 34.8 34.8 6.5 13.0 30.4 

15 熱心な‐型通りな（図書館） 2.2 0.0 10.9 50.0 0.0 2.2 4.3 30.4 

16 必要な‐不要な（図書館） 10.9 6.5 17.4 32.6 2.2 0.0 0.0 30.4 

17 満足な‐物足りない（図書館） 0.0 2.2 19.6 19.6 4.3 2.2 2.2 30.4 

              1 2 3 4 5 6 7 N.A 

1 明るい‐暗い（書店） 2.2 19.6 13.0 32.6 4.3 0.0 0.0 28.3 

2 新しい‐古い（書店） 2.2 15.2 6.5 34.8 4.3 2.2 0.0 34.8 

3 あたたかい‐つめたい（書店） 0.0 6.5 13.0 41.3 2.2 0.0 0.0 37.0 

4 おしゃれな‐やぼったい（書店） 0.0 4.3 10.9 39.1 8.7 2.2 0.0 34.8 

5 手軽な‐面倒な（書店） 0.0 8.7 19.6 34.8 2.2 0.0 0.0 34.8 

6 ﾘﾗｯｸｽした‐かたくるしい（書店） 0.0 2.2 15.2 32.6 15.2 0.0 0.0 34.8 

7 きれいな‐きたない（書店） 4.3 2.2 17.4 30.4 10.9 0.0 0.0 34.8 

8 たのしい‐つまらない（書店） 2.2 10.9 15.2 30.4 4.3 2.2 0.0 34.8 

9 静かな‐騒がしい（書店） 0.0 8.7 10.9 30.4 10.9 4.3 0.0 34.8 

10 自由な‐厳しい（書店） 2.2 13.0 15.2 26.1 10.9 0.0 2.2 30.4 

11 親切な‐不親切な（書店） 4.3 4.3 17.4 34.8 0.0 2.2 2.2 34.8 

12 好きな‐嫌いな（書店） 4.3 6.5 17.4 34.8 4.3 0.0 0.0 32.6 

13 身近な‐特別な（書店） 4.3 2.2 30.4 26.1 6.5 0.0 0.0 30.4 

14 にぎやかな‐ひっそり（書店） 0.0 4.3 13.0 37.0 4.3 2.2 2.2 37.0 

15 熱心な‐型通りな（書店） 2.2 2.2 6.5 50.0 2.2 0.0 2.2 34.8 

16 必要な‐不要な（書店） 13.0 10.9 13.0 26.1 2.2 2.2 0.0 32.6 

17 満足な‐物足りない（書店） 6.5 4.3 17.4 30.4 2.2 2.2 0.0 37.0 

 

※記載は％ 

もし、具体的に思い浮かべた図書館・書店がありましたら、ご記入ください。 

図書館【              】 書店【               】 

質問は以上です。 ご協力、誠にありがとうございました。 
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調査⑨ 八王子市生涯学習センター図書館 2013/6/30   ｎ＝42  ※結果は％で記載 

 

問 1．あなたは、「公共図書館」と「書店」にそれぞれどのようなイメージをもっていますか？ 

下記の例のように、次のページの項目すべての対応する言葉について、図書館と書店のそれぞれについてあてはまる数字

に○をつけてください。  実際にある図書館や書店でも、漠然としたイメージでもかまいません。 

 どちら 

解答例    非常に  かなり  やや  でもない  やや  かなり  非常に 

 

     広い    1      2      3      4       5       6      7   狭い 

※１～17の図書館・書店それぞれ、全てに回答してください。（回答例は上をご覧ください。） 

    1 2 3 4 5 6 7 N.A 

1 明るい‐暗い（図書館） 9.5 11.9 35.7 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0 

2 新しい‐古い（図書館） 2.4 4.8 33.3 23.8 26.2 4.8 2.4 2.4 

3 あたたかい‐つめたい（図書館） 2.4 23.8 40.5 21.4 9.5 0.0 0.0 2.4 

4 おしゃれな‐やぼったい（図書館） 0.0 4.8 16.7 52.4 19.0 7.1 0.0 0.0 

5 手軽な‐面倒な（図書館） 21.4 26.2 28.6 14.3 7.1 0.0 0.0 2.4 

6 ﾘﾗｯｸｽした‐かたくるしい（図書館） 9.5 35.7 26.2 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 

7 きれいな‐きたない（図書館） 11.9 40.5 14.3 19.0 11.9 2.4 0.0 0.0 

8 たのしい‐つまらない（図書館） 16.7 28.6 23.8 23.8 7.1 0.0 0.0 0.0 

9 静かな‐騒がしい（図書館） 21.4 38.1 23.8 14.3 2.4 0.0 0.0 0.0 

10 自由な‐厳しい（図書館） 9.5 26.2 26.2 23.8 11.9 2.4 0.0 0.0 

11 親切な‐不親切な（図書館） 9.5 28.6 35.7 23.8 2.4 0.0 0.0 0.0 

12 好きな‐嫌いな（図書館） 19.0 42.9 19.0 19.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

13 身近な‐特別な（図書館） 28.6 23.8 19.0 26.2 2.4 0.0 0.0 0.0 

14 にぎやかな‐ひっそり（図書館） 0.0 2.4 9.5 35.7 21.4 19.0 9.5 2.4 

15 熱心な‐型通りな（図書館） 0.0 9.5 16.7 59.5 14.3 0.0 0.0 0.0 

16 必要な‐不要な（図書館） 19.0 47.6 19.0 7.1 4.8 2.4 0.0 0.0 

17 満足な‐物足りない（図書館） 19.0 31.0 21.4 14.3 7.1 7.1 0.0 0.0 

 

    1 2 3 4 5 6 7 N.A 

1 明るい‐暗い（書店） 7.1 38.1 28.6 16.7 4.8 2.4 0.0 2.4 

2 新しい‐古い（書店） 21.4 45.2 14.3 11.9 4.8 0.0 0.0 0.0 

3 あたたかい‐つめたい（書店） 0.0 7.1 19.0 59.5 7.1 2.4 0.0 4.8 

4 おしゃれな‐やぼったい（書店） 2.4 14.3 38.1 35.7 7.1 0.0 0.0 2.4 

5 手軽な‐面倒な（書店） 7.1 14.3 45.2 28.6 2.4 0.0 0.0 2.4 

6 ﾘﾗｯｸｽした‐かたくるしい（書店） 2.4 11.9 26.2 47.6 7.1 2.4 0.0 2.4 

7 きれいな‐きたない（書店） 9.5 28.6 28.6 23.8 2.4 4.8 0.0 2.4 

8 たのしい‐つまらない（書店） 9.5 35.7 28.6 23.8 0.0 0.0 0.0 2.4 

9 静かな‐騒がしい（書店） 2.4 9.5 16.7 33.3 28.6 2.4 4.8 2.4 

10 自由な‐厳しい（書店） 2.4 28.6 26.2 35.7 2.4 2.4 0.0 2.4 

11 親切な‐不親切な（書店） 2.4 21.4 38.1 26.2 9.5 0.0 0.0 2.4 

12 好きな‐嫌いな（書店） 11.9 33.3 26.2 26.2 0.0 0.0 0.0 2.4 

13 身近な‐特別な（書店） 14.3 33.3 23.8 23.8 2.4 0.0 0.0 2.4 

14 にぎやかな‐ひっそり（書店） 2.4 14.3 28.6 33.3 9.5 7.1 0.0 4.8 

15 熱心な‐型通りな（書店） 0.0 9.5 26.2 50.0 4.8 4.8 0.0 4.8 

16 必要な‐不要な（書店） 14.3 40.5 26.2 14.3 2.4 0.0 0.0 2.4 

17 満足な‐物足りない（書店） 4.8 26.2 31.0 28.6 7.1 0.0 0.0 2.4 

 

もし、具体的に思い浮かべた図書館・書店がありましたら、ご記入ください。 

図書館【              】 書店【               】 
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問２． あなたは、ふだん以下の公共施設を使用することがありますか。使用するものすべてに○をつけてください。 

１．市民センター (33.3)  ２．市のホール(19.0)   ３．市営スポーツ施設(2.4)   

４．子育てのための施設(0)  ５．保健・衛生・医療・福祉施設(4.8) ６．使用しない(42.9) 

 

問３． あなたのお仕事(雇用/学生/主婦/退職など)の形態は、次のうちどれにあたりますか。 

    あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。複数該当の方は、主なもの１つを選択してください。 

  １．経営者、役員(2.4)    ２．正社員・正職員(35.7) ３．パート・アルバイト(7.1) 

４．契約・臨時・嘱託(0)   ５．派遣社員(4.8)     ６．自営業主、自由業者(7.1) 

７．家族従業者(0)      ８．学生(26.2)      ９．専業主婦(9.5)    

10．退職(2.4)        11．その他（            ）(4.8) 

 

問４． あなたの性別に○をつけてください。  １．男 性(42.9)  ２．女 性(57.1) 

 

問５． あなたの年齢をお答えください。  満（    ）歳 

10 代(21.4) 20 代(19.0)  30 代(2.4) 40 代(28.6) 50 代(11.9) 60 代(9.5) 70 代(4.8) 80 代(2.4) 

問６．あなたにはお子さんがいらっしゃいますか？ 

  あてはまる番号に○をつけ、いらっしゃる場合、年齢が上の方から３人まで、歳をご記入ください。 

    １．いる (35.7)（    歳、   歳、   歳）    ２．いない(61.9)  N.A=2.4 

  

問７． あなた・あなたの父・あなたの母が最後に在籍、または現在在学中の学校は、次のどれですか。 

  あてはまる番号を１つずつ下の選択肢から選び、（ ）の中にお書きください。 

不明な場合は、「７」と記入してください。               ※本人の結果のみ記載 

 あなた（   ）   あなたの父（   ）   あなたの母（   ） 

 選択肢： １．小・中学校（旧制尋常小学校、旧制高等小学校を含む） (4.8)   N.A=4.8 

       ２．高校（旧制中学校、実業学校、師範学校、女学校を含む）(19.0) ３．短大・高専・旧制高校(7.1)    

       ４．専門学校・各種学校(11.9) ５．大学(47.6) ６．大学院(0) ７．不明・その他(2.4)  

問８． 図書館でよく利用するサービスすべてに○をつけてください。 

1．本を読む(54.8)  2．本を借りる(81.0)  3．インターネットのホームページでの本の検索(14.3) 

4．インターネットのホームページでの貸出予約(14.3)     5．ＣＤ、ＤＶＤを借りる (9.5) 

6．複写（コピー）(9.5)     7. 調べ物相談（レファレンス）(4.8) 

8. イベント（おはなし会、講演会など）(4.8)  9．その他（            ）(4.8) 

問９． 現在あなたが利用する公共図書館（市町村立図書館または都道府県立図書館、分館なども含む）は自宅からどれくらいか

かりますか。（交通手段は問いません。トータルでかかる時間についてお答えください）。 

もっともあてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１．１５分未満 (28.6)   ２．１５～３０分未満(38.1) ３．３０分～４５分未満(16.7) 

４．４５分～１時間未満(11.9)   ５．１時間以上(0)        ６．全く利用しない(0)    N.A=4.8 

問１０． あなたは日頃、公共図書館をどのくらい利用していますか。 

   昨年の利用状況について、もっともちかいものの番号に１つだけ○をつけてください。 

１．週４回以上(2.4)   ２．週２～３回程度(14.3)    ３．週１回程度(16.7) 

４．月に数回(35.7)    ５．２～３か月に１回程度(9.5)   ６．４か月～半年に１回程度(7.1) 

７．年に数回(4.8)     ８．年１回程度(0)         ９．めったに・全く行かない(4.8)   N.A=4.8 
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問１１． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい公共図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

        よく利用   ときどき利用  あまり利用しない 利用しない  不明 

 （１）小学校    1 (31.0)   2 (11.9)   3 (16.7)   4 (33.3)  5 (2.4)    N.A=4.8 

 （２）中学校    1 (23.8)   2 (19.0)   3 (16.7)   4 (33.3) 5 (2.4)    N.A=4.8 

 （３）高校     1 (28.6)   2 (16.7)   3 (19.0)   4 (23.8) 5 (4.8)    N.A=7.2 

 

問１２． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい学校の図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

        よく利用   ときどき利用  あまり利用しない  利用しない 不明 

 （１）小学校     1 (52.4)   2 (21.4)   3 (9.5)    4 (7.1)  5 (4.8)  N.A=4.8 

 （２）中学校     1 (31.0)   2 (23.8)   3 (19.0)   4 (16.7) 5 (4.8)  N.A=4.8 

 （３）高校      1 (23.8)   2 (11.9)   3 (21.4)   4 (26.2) 5 (7.1)  N.A=9.5 

 

問１３． あなたがこどもの頃（小学生くらいまで）、周囲の大人（保護者など）に本の読み聞かせをしてもらったことはあります

か。あてはまるもの１つに○をつけてください。        N.A=4.8 

1．よくある(38.1)  2．たまにある(26.2)  3．ほとんどない(16.7) 4．全くない(7.1)  5．覚えていない(7.1) 

 

問１４． こどもの頃の、図書館での体験やイメージがありましたら、自由にお書きください。 

 

 

問１５． あなたの自宅の近くまたは通勤通学途中に書店はありますか。 

1．ある(66.7)    2．ない(26.2)   3．分からない(2.4)       N.A=4.8 

 

問１６． 読みたい本や雑誌があるとき、それぞれどの程度利用することがありますか。 

    （１）～（６）について、それぞれのあてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 

  1.書店に行く 

2.インターネ

ットで購入 

3.古本屋

に 行く 

4.図書館に

行く 

5.電子書籍を

ダウンロード 6.人に借りる 

1.よくする 50.0 11.9 19.0 66.7 0.0 0.0 

2.時々する 38.1 16.7 28.6 21.4 0.0 16.7 

3.あまりしない 4.8 19.0 31.0 7.1 11.9 28.6 

4.全くしない 2.4 42.9 11.9 2.4 78.6 45.2 

N.A 4.8 9.5 9.5 2.4 9.5 9.5 

 

問１７． 現在のあなたの読書状況（マンガは除く）について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

１．毎日読書する(52.4)      ２．週に何日か読書する(23.8)   ３．月に何日か読書する(14.3) 

４．年に何日か読書する(7.1)  ５．読書はめったに・全くしない(0)      N.A=2.4 

 

問１８．現在の１年あたり本、雑誌の購入冊数についてそれぞれお答えください。 

    １年あたり、１冊も購入しない場合「０」と記入してください。 

 ａ）本・・・・１年に（    ）冊程度 

 ｂ）雑誌・・・１年に（    ）冊程度 
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問１９． ふだんの生活で以下のことをどの程度しますか。 

  それぞれについて、あてはまるものに１つずつ○をつけてください。 

      

  

1.ショッピング 

（実際にでかけて） 2.スポーツ 3.ゲーム 

4.ネット・テレビ 

  ショッピング 

1．よくする 26.2 21.4 14.3 2.4 

2．時々する 50.0 31.0 14.3 38.1 

3．あまりしない 19.0 23.8 16.7 7.1 

4．全くしない 0.0 19.0 50.0 47.6 

N.A 4.8 4.8 4.8 4.8 

 

  5．ＳＮＳ 6.習い事・趣味 7．旅行 

1．よくする 16.7 31.0 7.1 

2．時々する 11.9 31.0 38.1 

3．あまりしない 2.4 31.0 38.1 

4．全くしない 64.3 4.8 11.9 

N.A 4.8 2.4 4.8 

 

問２０．公共図書館に望むサービス、設備について、自由にお書きください。 

   現在利用していない方は、こんなサービスがあれば図書館に行ってみたいというものをお書きください。 

 

 

  

質問は以上です。 ご協力、誠にありがとうございました。 
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調査⑩ 2013/7/3～7/11  同志社大学 n=86 

問 1．あなたは、「公共図書館」と「書店」にそれぞれどのようなイメージをもっていますか？ 

下記の例のように、次のページの項目すべての対応する言葉について、図書館と書店のそれぞれについてあてはまる数字

に○をつけてください。  実際にある図書館や書店でも、漠然としたイメージでもかまいません。 

 どちら 

解答例     非常に  かなり  やや  でもない  やや  かなり  非常に 

 

     広い    1      2      3      4        5       6      7    狭い 

※１～17の項目について、図書館・書店それぞれ、全てに回答してください。（回答例は上をご覧ください。 

    1 2 3 4 5 6 7 N.A 

1 明るい‐暗い（図書館） 0.0 9.3 36.0 17.4 34.9 1.2 0.0 1.2 

2 新しい‐古い（図書館） 1.2 3.5 12.8 18.6 50.0 10.5 2.3 1.2 

3 あたたかい‐つめたい（図書館） 1.2 16.3 38.4 20.9 20.9 1.2 0.0 1.2 

4 おしゃれな‐やぼったい（図書館） 0.0 1.2 9.3 18.6 43.0 20.9 5.8 1.2 

5 手軽な‐面倒な（図書館） 5.8 15.1 24.4 26.7 22.1 2.3 2.3 1.2 

6 ﾘﾗｯｸｽした‐かたくるしい（図書館） 7.0 25.6 19.8 11.6 30.2 4.7 0.0 1.2 

7 きれいな‐きたない（図書館） 3.5 11.6 40.7 20.9 18.6 1.2 2.3 1.2 

8 たのしい‐つまらない（図書館） 17.4 22.1 34.9 19.8 3.5 1.2 0.0 1.2 

9 静かな‐騒がしい（図書館） 31.4 46.5 11.6 7.0 2.3 0.0 0.0 1.2 

10 自由な‐厳しい（図書館） 7.0 18.6 27.9 16.3 23.3 3.5 1.2 2.3 

11 親切な‐不親切な（図書館） 5.8 16.3 34.9 30.2 10.5 1.2 0.0 1.2 

12 好きな‐嫌いな（図書館） 32.6 32.6 25.6 5.8 2.3 0.0 0.0 1.2 

13 身近な‐特別な（図書館） 14.0 22.1 34.9 18.6 8.1 1.2 0.0 1.2 

14 にぎやかな‐ひっそり（図書館） 0.0 1.2 5.8 9.3 31.4 38.4 12.8 1.2 

15 熱心な‐型通りな（図書館） 0.0 7.0 12.8 27.9 25.6 18.6 7.0 1.2 

16 必要な‐不要な（図書館） 29.1 37.2 24.4 5.8 2.3 0.0 0.0 1.2 

17 満足な‐物足りない（図書館） 3.5 19.8 44.2 14.0 12.8 3.5 1.2 1.2 

 
    1 2 3 4 5 6 7 N.A 

1 明るい‐暗い（書店） 23.3 41.9 27.9 3.5 1.2 0.0 0.0 2.3 

2 新しい‐古い（書店） 20.9 41.9 23.3 9.3 2.3 0.0 0.0 2.3 

3 あたたかい‐つめたい（書店） 2.3 11.6 22.1 37.2 23.3 1.2 0.0 2.3 

4 おしゃれな‐やぼったい（書店） 8.1 30.2 34.9 18.6 4.7 1.2 0.0 2.3 

5 手軽な‐面倒な（書店） 15.1 32.6 36.0 11.6 2.3 0.0 0.0 2.3 

6 ﾘﾗｯｸｽした‐かたくるしい（書店） 5.8 17.4 25.6 33.7 15.1 0.0 0.0 2.3 

7 きれいな‐きたない（書店） 17.4 37.2 30.2 9.3 3.5 0.0 0.0 2.3 

8 たのしい‐つまらない（書店） 30.2 31.4 20.9 11.6 3.5 0.0 0.0 2.3 

9 静かな‐騒がしい（書店） 1.2 2.3 14.0 26.7 22.1 26.7 4.7 2.3 

10 自由な‐厳しい（書店） 11.6 20.9 43.0 15.1 5.8 1.2 0.0 2.3 

11 親切な‐不親切な（書店） 0.0 9.3 25.6 38.4 18.6 5.8 0.0 2.3 

12 好きな‐嫌いな（書店） 29.1 34.9 31.4 2.3 0.0 0.0 0.0 2.3 

13 身近な‐特別な（書店） 20.9 29.1 38.4 7.0 2.3 0.0 0.0 2.3 

14 にぎやかな‐ひっそり（書店） 12.8 25.6 26.7 19.8 11.6 1.2 0.0 2.3 

15 熱心な‐型通りな（書店） 2.3 11.6 26.7 34.9 19.8 0.0 2.3 2.3 

16 必要な‐不要な（書店） 29.1 32.6 27.9 4.7 3.5 0.0 0.0 2.3 

17 満足な‐物足りない（書店） 11.6 29.1 40.7 11.6 1.2 1.2 1.2 3.6 

もし、具体的に思い浮かべた図書館・書店がありましたら、ご記入ください。 

図書館【              】 書店【               】 
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問２． あなたの性別に○をつけてください。    １．男 性 (15.1)    ２．女 性(83.7)  N.A=1.2 

 

問３． あなたの年齢をお答えください。      満（    ）歳   10 代(8.1) 20 代(90.7)  N.A=1.2 

 

問４． あなたの学年をお答えください。      （    ）回生 

 

問５． あなたの所属学部・学科をお答えください。 （      ）学部 （      ）学科 

 

問６． 公共図書館でよく利用するサービスすべてに○をつけてください。 

1．本を読む(69.8)    2．本を借りる(98.8)    3．インターネットのホームページでの本の検索(51.2) 

4．インターネットのホームページでの貸出予約(24.4)        5．ＣＤ、ＤＶＤを借りる(14.0) 

6．複写（コピー）(16.3)     7. 調べ物相談（レファレンス）(10.5)    

8. イベント（おはなし会、講演会など）(4.7)  9．その他（              ）(2.3) 

 

問７． 大学図書館でよく利用するサービスすべてに○をつけてください。 

1．本を読む(73.3)    2．本を借りる(94.2)    3．インターネットのホームページでの本の検索(74.4) 

4．インターネットのホームページでの貸出予約(33.7)      5．ＣＤ、ＤＶＤを借りる (1.2) 

6．複写（コピー）(55.8)     7. 調べ物相談（レファレンス）(19.8) 

8. イベント（おはなし会、講演会など）(1.2)  9．その他（                  ）(96.5) 

 

問８． 現在あなたが利用する公共図書館（市町村立図書館または都道府県立図書館、分館なども含む）は自宅からどれくらいか

かりますか。（交通手段は問いません。トータルでかかる時間についてお答えください）。 

もっともあてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

１．１５分未満(27.9)    ２．１５～３０分未満(44.2)  ３．３０分～４５分未満(16.3) 

４．４５分～１時間未満(2.3)  ５．１時間以上(3.5)    ６．全く利用しない(4.7)    N.A=1.2 

 

問９． あなたは日頃、公共図書館をどのくらい利用していますか。 

   昨年の利用状況について、もっともちかいものの番号に１つだけ○をつけてください。 

１．週４回以上(0)  ２．週２～３回程度(1.2)    ３．週１回程度(11.6) 

４．月に数回(25.6) ５．２～３か月に１回程度(19.8) ６．４か月～半年に１回程度(7.0) 

７．年に数回(14.0) ８．年１回程度(7.0)      ９．めったに・全く行かない(12.8)   N.A=1.2 

 

問１０．あなたは日頃、同志社大学の図書館をどのくらい利用していますか。 

   昨年の利用状況について、もっともちかいものの番号に１つだけ○をつけてください。 

   （１回生の方は、先月の利用状況についてお答え下さい） 

１．週４回以上(14.0)   ２．週２～３回程度(33.7)    ３．週１回程度(23.3) 

４．月に数回(18.6)    ５．２～３か月に１回程度(10.5)  ６．４か月～半年に１回程度(0) 

７．年に数回(0)    ８．年１回程度(0)        ９．めったに・全く行かない(0) 
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問１１． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい公共図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

         よく利用  ときどき利用  あまり利用しない  利用しない  不明    

 （１）小学校    1(50.2)    2(30.2)    3(7.0)    4(11.6)   5(0)   N.A=1.2 

 （２）中学校    1(17.4)    2(34.9)    3(22.1)    4(23.3)   5(0)   N.A=2.3 

 （３）高校     1(18.6)     2(24.4)    3(38.4)    4(16.3)   5(0)   N.A=2.3 

 

問１２． あなたが小・中・高校生のころ、どのくらい学校の図書館を利用していましたか。 

   それぞれ最もよく利用した時期について、ちかいもの１つに○をつけてください。 

        よく利用   ときどき利用  あまり利用しない 利用しない  不明 

 （１）小学校    1(64.0)    2(23.3)     3(4.7)     4(5.8)   5(0)  N.A=2.3 

 （２）中学校    1(40.7)    2(18.6)    3(25.6)    4(14.0)  5(0)  N.A=1.2 

 （３）高校     1(39.5)     2(24.4)    3(19.8)    4(14.0)  5(0)  N.A=2.3 

 

問１３． あなたがこどもの頃（小学生くらいまで）、周囲の大人（保護者など）に本の読み聞かせをしてもらったことはあります

か。あてはまるもの１つに○をつけてください。    N.A=1.2 

1．よくある(61.6)  2．たまにある(29.1)  3．ほとんどない(4.7)  4．全くない(1.2)  5．覚えていない(2.3) 

 

問１４． こどもの頃の、図書館での体験やイメージがありましたら、自由にお書きください。 

 

 

問１５． あなたの自宅の近くまたは通勤通学途中に書店はありますか。 

1．ある(77.9)    2．ない(19.8)   3．分からない(0)  N.A=2.3 

 

問１６． 読みたい本や雑誌があるとき、それぞれどの程度利用することがありますか。 

    （１）～（６）について、それぞれのあてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 

  1.書店に行く 

2.インターネ

ットで購入 

3.古本屋に 

行く 

4.公共図書

館に行く 

5．大学図書

館に行く 

5.電子書籍

をダウンロ

ード 6.人に借りる 

1.よくする 72.1 14.0 23.3 26.7 52.3 1.2 8.1 

2.時々する 19.8 27.9 26.7 40.7 25.6 2.3 41.9 

3.あまりしない 4.7 26.7 25.6 23.3 12.8 9.3 31.4 

4.全くしない 1.2 29.1 22.1 7.0 7.0 84.9 16.3 

N.A 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 

 

問１７． 現在のあなたの読書状況（マンガは除く）について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

１．毎日読書する(27.9)   ２．週に何日か読書する(40.7)   ３．月に何日か読書する(17.4) 

４．年に何日か読書する(8.1)     ５．読書はめったに・全くしない(2.3)    N.A=3.5 

 

問１８．現在の１年あたり本、雑誌の購入冊数についてそれぞれお答えください。 

    １年あたり、１冊も購入しない場合「０」と記入してください。 

 ａ）本・・・・１年に（    ）冊程度 

 ｂ）雑誌・・・１年に（    ）冊程度 
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問１９． ふだんの生活で以下のことをどの程度しますか。 

  それぞれについて、あてはまるものに１つずつ○をつけてください。 

               

  

1.ショッピング 

（実際にでかけて） 2.スポーツ 3.ゲーム 

4.ネット・テレビ 

  ショッピング 

1．よくする 37.2 3.5 14.0 24.4 

2．時々する 47.7 15.1 17.4 24.4 

3．あまりしない 9.3 40.7 32.6 18.6 

4．全くしない 2.3 37.2 32.6 29.1 

N.A 3.5 3.5 3.5 3.5 

 

  5．ＳＮＳ 6.習い事・趣味 7．旅行 

1．よくする 53.5 41.9 3.5 

2．時々する 17.4 33.7 37.2 

3．あまりしない 8.1 15.1 36.0 

4．全くしない 17.4 5.8 19.8 

N.A 3.5 3.5 3.5 

 

問２０．公共図書館に望むサービス、設備について、自由にお書きください。 

   現在利用していない方は、こんなサービスがあれば図書館に行ってみたいというものをお書きください。 

 

 

  

 

 

質問は以上です。 ご協力、誠にありがとうございました。 
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調査⑪ 楽天リサーチウェブモニタ調査 2014/3  n=1000 

 

 



43 

 

 



44 

 

 



45 

 

 

 

 



46 

 

 

 

 

 

 

 



47 

 

 

 

 

 

 



48 

 

 

 

 

 

 



49 

 

 

 

 

 



50 

 

 

 

 

 



51 

 

 



52 

 

 



53 

 

 

 

 

 

 

 



54 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



55 

 

 

 



56 

 

調査⑫ fastask ウェブモニタ調査 2015/1   ｎ＝550 
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